

bb. 34. tolna megye nagyjait bemutató kiállítás szekszárdon
vid sze/gy/la 1962. október 7.

vasárnap a szekszárdi muzeumban leleplezték az alapító
wosinsky mórnak, az európai hírű régésznek az emléktábláját.

ugyanazon a napon megnyílt a tolna megye nagyjait be-
mutató kiállítás, amelyen bezerédj istván, garay jános,
perczel mór, valamint wosinsky és babits-émlékek láthatók.
/mti/

bb. 35. a két krizsanyik testvér teljesítette egész éves talaj-
munkatervét - végzett az őszi vetésével a tolmácsi szabadság
termelőségvetkezett

vid sze/gy/la 1962. október 7.

az őszi szárazság miatt a nógrádi dombhátakon rendkívül
nehéz körülmények között dolgoznak a gépállomások és a termelő-
szövetkezetek traktorosai. ennek ellenére a munka vasárnapon-
ként sem szünetelt a közös gazdaságok földjén. a napos, tiszta
kedves első októberi vasárnapon a gépállomások és termelő-
szövetkezetek csaknem ötszáz traktora szántott a dombhátakat,
sőt a megye több termelőségvetkezetében a vetőgépkaravánok is
dolgoztak.

a hétfői munka eredményeként a tolmácsi szabadság termelő-
szövetkezet nógrád megyében elsőként befejezte az összes őszi-
ek vetését. a termelőségvetkezet tagjai a salgótarjáni ipari
munkásokhoz hasonlóan október elejétől kongresszusi órseget
tartanak, s ennek keretében még ebben a hónapban végeznek az
őszi mélyszántással.

nagyszerű munkasiker született az ipolyvölgyi közös gazda-
ságok földjét művelő traktorosok kongresszusi versenyében is.
a dt lánctalpas traktoron egymást váltó két krizsanyik testvér,
istván és jános vasárnap teljesítette egész éves talajmunka ter-
vét. az érsekivádkerti magyar-csehszlovák barátság termelőszö-
vetkezei földjeit művelő krizsanyik testvérek eredeti vállalkásuk
szerint a kongresszus megnyitását akarták éves tervük befejezé-
sével köszönteni. a jó munkaszervezés, a vasárnaponként és éjsza-
ka is végzett munka eredményeként azonban most vasárnap már meg-
született a nagy munkasiker az érsekivádkerti határban./mti/

19.45 pe

- 16 -

1946

Zsolt

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 160 400, 300 690

A szerkesztés és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELTÖLTŐI HÍRÉK

1962. október 8.

bb 1. tízezer tanulónak biztosítanak iskolán kívüli hasznos el-
foglaltságot a budapesti művelődési házak

i vt/gk szb sr 1962. október 8.

a szót, a népművelési hálózat támogatásával az uttörőházakban,
a művelődési otthonokban sorra alakulnak a különböző szakkörök,
gyermekkönyvtárak, klubok, ezekben a gyerekek ezrei találhatnak ked-
vükre való, hajlamaiknak leginkább megfelelő, hasznos elfoglaltsá-
got. az érdeklődésre jellemző, hogy egy év alatt több mint 50 szá-
zalékkal nőtt az általános iskolákban és a művelődési házakban mű-
ködő szakkörök száma, s ma már 8800 ilyen van az országban.

a budapesti művelődési házak, otthonok több mint tízezer ta-
nulónak biztosítanak az iskolán kívül hasznos időtöltést, szoros
összhangban az iskolai oktató-nevelő munkával, számos helyen meg-
honosodtak a gyermekklubok, irodalmi, tudományos ismeretterjesztő
matiné, vidám vetélkedők, fejtörők, vasárnap délelőtti műsoros
előadások, jó előadásokkal szerepel a zuglói danuvia, a pesterzsé-
beti vasas művelődési ház, az angyalföldi pósher jános klub, a 8.
kerületi gutenbergr művelődési otthon, a szakszervezetek fehérvári uti
művelődési háza és a mom művelődési háza. igen hasznosak a nyári
gyermekfoglalkoztatások is, amelyeket a szülők, az üzemi dolgozók
jelentős része nagy örömmel fogadott. /mti/

bb 3. fiatal rendezők új filmjeinek forgatását készítik elő
a hunniában

i di/hné szb sr 1962. október 8.

a hunnia filmstúdióban ezekben a napokban fiatal rendezők
három új filmjének forgatását készítik elő. rényi tamás, akinek
a közelmúltban mutatták be legenda a vonaton című alkotását,
újabb, napjaikban játszódó, munkáshősöket bemutató történetet visz
filmre. a forgatókönyv fiatal szerző, kertész ákos műve. ő írta a
kéktiszta szerelem című újdonságot is, ennek története egy szerelem-
ről szól, s a polgári előítéletek bírálatát fogalmazza meg. a filmet
zoltay pálnak, az ugyancsak a közelmúltban bemutatott áprilisi riadó
rendezőjének irányításával forgatják majd.

megfilmesítik rejtő jeno /p. howard/ vesztegzár a grand
hotelben című regényét is. a történetből a meztelen diplomata cím-
mel írtak filmforgatókönyvet. a vidám, kalandos, szatirikus újdonsá-
got palásthy györgy rendezte. /mti/

-1-

M

bb 2. a mesebarlangtól a bukaresti aranyéremig - fennállásának 15. évfordulóját ünnepli az állami bábszínház - budapesten tartják a nemzetközi bábszövetség kilencedik konferenciáját

i v-fe/gk szb sr

1962. október 8.

Jubileumra készülnek a bábszínházban, fennállásuknak 15. évfordulóját ünneplik. 1947 őszén a podmaniczky utcában egy kis színházteremben husz fiatal színész, festő, iparművész gyűlt össze, s megalapította az ország első, hivatásos művészekből álló bábszínházát, a mesebarlangot. a kis színház 1949-ben állami bábszínházzá vált, új színházépülettel, meggyarapodott társulattal nagyobb művészi kötelezettségeket vállalt. elsősorban természetesen a legifjabbaknak, a gyermekeknek jelentettek élményt a színház előadásai, évente mintegy 350.000-en látogatták a bábszínházat, amely az ország egyik legnagyobb színházává nőtt. ma már 1300 előadást hirdetnek a fővárosban és - miután a színház 1959-ben országos intézménnyé vált - 400 vidéki helységben a bábszínház plakátjai, s hogy az előadott mesék, történetek sikert aratnak, élményt jelentenek, arról sokezer beküldött gyermekrajz, levél, dolgozat tanuskodik. a színház repertoárján állandóan 10-15 - főleg magyar szerző által írt - bábjáték szerepel. ezek közül néhányat az ország határain kívül is megismertek. a társulat sikerrel vendégszerepelt pozsonyban, bécsben, bukarestben és varsóban.

a 15 esztendő alatt az állami bábszínház 80 bábjátékot mutatott be, egy-egy mű a fővárosban 100-200, vidéken pedig 300-500 előadást ért el. népszerű Magyarországon a bábjáték, sőt nemzetközi tekintélyt, rangot is szerzett, a második bukaresti báb-fesztiválon aranyérmet nyert az állami bábszínház együttese.

a bábszínház születésének 15. évfordulóját nagyszabású eseménysorozattal ünneplik. a jubileum alkalmából november 25 és december 2 között ünnepi hetet rendeznek. a jubileumi napokon öt művészegyüttes előadásában bemutatják a bábszínház repertoárjának 9 gyermek- és 3 felnőtt-műsorát, báb-történeti kiállítást állítanak össze a hagyományos népi, betlehemes, vándor- és művészi, továbbá mai színházi és amatőr bábukból, plakátokból, fényképfelvételekből, makettekkel. érdekesnek ígérkezik az a gyermekrajz-kiállítás, amely a budapesti és vidéki ifjú színházlátogatók „alkotásaiból” készül. a gyermekek a bábszínházi előadások élményeit „örököltik meg”, rajzaikban. az ünnepi hét eseményei között szerepel a magyar bábfilmek bemutatója is, amelyen a Pannónia bábfilm-studió legújabb alkotásait és a televízió bábfilmjeit vetítik majd.

/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /a mesebarlangtól...1. folyt./- szb

a jubileumi hétnek érdekes nemzetközi eseménye is lesz: ez alatt az idő alatt tartják a nemzetközi bábszövetség - az unima - kilencedik konferenciáját. a nagyszabású nemzetközi értekezletre amerikai, angol, nyugatnémet, francia, belga, japán, jugoszláv, hindu bábszakemberek, s a baráti államok bábművészetének vezetői látogatnak hazánkba. az unima 23 tagu elnökségén kívül sok-sok külföldi érdeklődőt, szakértőt, - több mint száz külföldi vendéget - várnak. /mti/

bb 4. táppénzcsalásért hat hónapi szabadságvesztés

i bc/gk szb sr

1962. október 8.

földesi jánosné, mint a 9. kerületi közért vállalat alkalmazottja betegállományba került, nem állt munkába azon a napon, amikor az orvos keresőképesnek nyilvánította. beteglapján a keresőképeség napját kétszer kijavította, s csaknem 2500 forint táppénzt vett fel jogtalanul. amikor harmadik alkalommal akart hamisított beteglapra táppénzhez jutni, leleplezték.

a fővárosi bíróság jogerősen hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. az okozott kárt földesi jánosné időközben megtérítette. /mti/

bb 6. védelmet kapnak a kis kócsagok és üstökösgémek - rezerváció lesz a csongrád megyei labodár

vid j szb ká

1962. október 8.

csongrád megyében a tiszta csanyteleki szakaszán, a labodár nevű árterületet és vízszakaszt, amely érdekes madárvilágáról nevezetes, védetté nyilvánítják. labodár ősi nyárfaerdejében és félévszázados kőrissfáin értékes madarak tanyáznak, sokszáz kis kócsag, üstökösgém, bakcsó és szürkegém telepedett itt le.

a néhányholdas félszigeten érintetlenül hagyják az öreg fákat, s így megmarad a táj eredeti romantikája is. az utóbbi időben a fehértói rezervációból is sok madár költözött át ide, ahol a kedvezőbb körülmények között fészkelhetnek. ez a terület rendkívül alkalmas lesz a tiszai madárvilág életének tanulmányozására. /mti/

- 3 -

bb 5. 156 budapesti üzlet nyerte el a kiváló bolt címet - felajánlások kőbánya vizellátásának javítására, a villamosok és autóbuszok zsufoltóságának csökkentésére - szép eredmények a tanácsai vállalatok kongresszusi versenyében

i zs/zs szb sr

1962. október 8.

a fővárosi tanács vállalatai az év elején számos értékes munkafelajánlást tettek a pártkongresszus tiszteletére, az elmúlt napokban az illetékesek mérleget készítettek arról: mi valósult meg az ígéretekéből, milyen eredmények születtek a kongresszusi verseny első hat hónapjában.

az összegezés azt mutatja, hogy a helyiipar, a közlekedés és a többi ágazat dolgozói fél év alatt szép sikereket értek el a termelékenység mutatóinak javításában, az önköltség csökkentésében, a kereskedelmi dolgozók egyebek között azzal büszkélkedhetnek, hogy forgalmi tervüket alaposan túlteljesítették, s a vetélkedésben eddig gyors, pontos, udvarias kiszolgálásával, tisztaságával 156 üzlet érdemelte ki a kiváló bolt címet, a közlekedési igazgatóság vállalatai a villamosok, autóbuszok zsufoltóságának enyhítésére tettek ígéretet az év elején, s hogy szavukat állták, azt bizonyítja az is, hogy 6 hónap alatt 10 új csuklós trolibuszt és 6 csuklós villamost állítottak forgalomba, s a tervezettnél korábban útjára indult a főváros 100. nagy befogadó képességű autóbussa.

a közmű és szolgáltatási igazgatóság vállalatai a tervezettnél jóval korábban elkészítették a fehér uti gépházat, amely a kőbánya városrész vizellátásának javítását segíti majd, a házközelőségek tervenfelüli város-szépítési munkákra vállalkoztak kongresszusi felajánlásukban, s a balassi bálint utcai házak szépítését, tatarozását már be is fejezték, október végéig további utvonalak lakóépületeinek megfiatalítását tervezik, nagyösszegű megtakarítást könyvelhetnek el a tanácsai építőipari vállalatok is, amelyek az első félévben csaknem 310.000 négyzetméter felületű homlokzatot tataroztak - mintegy 40.000 négyzetméterrel többet a tervezettnél. /mti/

bb 7. megkezdődött az aszusodás tokajhegyalja öntözött szőlőiben

vid j szb ká

1962. október 8.

tokajhegyalja két szőlőtermelő nagyüzemében, a tokajhegyaljai állami gazdaságban és a tolosvai állami gazdaságban összesen 230 hold szőlőt öntöztek, a tapasztalatok szerint ugyanis a szőlők boggyóképződésére legkedvezőbb időszakban viszonylag kevés csapadék hullt hegyalján, a szőlőfűrt kifejlődéséhez és az aszusodáshoz pedig páradus levegő és lépadus szemek kellenek.

a szőlőket csaknem két hónapon át rendszeresen elárasztották vízzel, s a bogycok már megrepedeztek, megtelpedett rajtuk a nemes rothadást előidéző botrytis cinerea nevű penészgomba, a nemes penészgomba elterjedéséből arra következtetnek, hogy az öntözött táblákon az idén is bőven terem majd a világhírű aszabor készítéséhez szükséges töppedt szem. /mti/

bb 8. október közepén megnyílnak a szakszervezeti politikai iskolák

i ni/gk/m/sr

1962. október 8.

a szot határozata értelmében megszervezték, s néhány nap múlva valamennyi szakmában megindítják a szakszervezeti politikai iskolákat, országosan több mint kétezer ilyen iskola működik majd, s főként olyan dolgozók lesznek a hallgatók, akik eddig marxista-leninista képzésben nem vettek részt, de alapfokon, kezdő szinten szívesen ismerkednek a marxizmussal, az új oktatási formát a szakszervezetek eredményesen használhatják fel a munkásszállások lakóinak nevelésében is, ez már csak azért is nagy jelentőségű, mert a budapesti szálláshelyeken több mint 50.000 vidéki dolgozó lakik.

a szakszervezeti politikai iskolák megismertetik a hallgatókkal a párt politikájának alapelveit, tájékoztatást adnak a szakszervezetek múltjáról, jelenlegi feladatairól, a társadalomban elfoglalt szerepéről, a propagandisták általában szb-tanók, a mozgalmi munkában jártas, többnyire szakszervezeti iskolát is végzett előadók lesznek.

a politikai iskolák mostani, első évét egyébként tapasztalatszerzésre használják fel a szakszervezetek, s a következő esztendőktől kezdődően fokozatosan növelik az iskolák számát. /mti/

bb 9. a goldberger textilművek üzemei közül a fonoda az első a kongresszusi versenyvállalások teljesítésében - ötven tonna fonál készült terven felül

i sz/.sze/m/vg

1962. október 8.

most, hogy egy tervidőszak, a harmadik negyedév lezárult, a goldberger textilművekben megvizsgálják, hogyan halad a kongresszusi versenyvállalások teljesítése, a gyáregységek közül csak úgy, mint az előző negyedévben, most is kitént a fonoda, ahol a dolgozók jól hasznosítják a jelenleg is folyó rekonstrukció műszaki lehetőségeit, csaknem 6 száralékkal teljesítették túl a termelési tervüket és az elmúlt három hónapban a tervezettnél ötven tonna fonállal többet gyártottak, ez a mennyiség a vállalatukat is felülmúlta. /folyt.köv./

-5-

RA

bb 9. /a goldberger ... 1. folyt./ m

a szövönök négy százalékkal teljesítették túl a termelés legfőbb mércéjét, a vetés-tervet. - a kongresszusi verseny-vállalás a tizezres vetésszám elérése volt, ami azt jelenti, hogy óránként egy gépen tizezer szálat huz a cseve. a 9.900-as átlagot már elérték, a szocialista címért küzdő ifjúsági szövönmühely dolgozói s a szocialista brigádok pedig a tizenet is meghaladták.

bár a szövödében és a fonodában is sok nehézséggel, például az alapanyag, a gyártmányösszetétel megváltozásával kellett megküzdeni, a legnehezebb tétel nagyság - egy minta alapján a tavalyi 19.000 méter helyett most átlagosan 12.000 méter kell gyártani, s bonyolultabb, több színmintájú anyagokat kérnek a külföldi vásárlók. emiatt az első félévben 400.000 méter textil-lel adós maradt a gyár, igaz ugyan, hogy ennek egyrészét a harmadik negyedévi túlteljesítésből sikerült pótolni.

a kongresszusi verseny nemcsak a jelenlegi termelési eredményekben, hanem a szakmai tudás növelésében is kifejezésre jut. az üzemi technikum új osztállyal gyarapodott, most már öt osztályban 123-an sajátítják el a technikum tananyagát. öt művelő tanfolyam indult, amelyen 80-an tanulnak, s a szakmásképző tanfolyamra is csaknem százan jelentkeztek a kelenföldi telepen. valamennyi oktatási formában a tavalyinál jóvak nagyobb számban vesznek részt a dolgozók, s azoknak az asszonyoknak, akiknek családi elfoglaltságuk vagy távoli lakóhelyük miatt nincs alkalmuk a szervezett tanulásra, a fiatal műszakiak csoportja segít, szakkönyveket ajánl, konzultál, előadásokat tart, hogy lépést tarthassanak a műszaki fejlődéssel. /mti/

--

-6-

Mti

bb 10. megkezdtek a szabadság szálló első új szárnyépületének alapozását - átépítik a régi szállóépületet is - mintegy másfél millió forint váratlan megtakarítás a szárazság segítségével

bb/tr szb vg

1962. október 8.

a 41-es építőipari vállalat dolgozói két 7 emeletes új szárnyépülettel bővítik a szabadság szállót. az új épületeknek azonban a szomszédos telkek előkészítésével, a régi debrecen étterem és más kisebb épületek eltávolításával adnak helyet. a debrecen tel-
lőn most fejezték be a bontást és megkezdtek a tulajdonképpeni építést, az első új szárnyépület alapozását.

a vállalat dolgozói jelentősen meggyorsították az építkezést, pedig majdnem le kellett állítani a munkát. nem kaptak hosszú acélpallókat, amelyekkel megakadályozhatták volna, hogy ne omoljon le a föld a rákóczi uti járda alól az új alapozás mély gödrébe. az építkezés vezetői és a lakóépítéstervező vállalat mérnökei azonban közös ujitást dolgoztak ki és különleges fatámasztékokkal pótolták az acélpallókat. így zavartalanul folytathatták a munkát, sőt ezzel az új szerkezettel még 280.000 forintot is megtakarítottak az építési költségből. a dolgozók váratlan segítséget kaptak a munkában a nyári szárazságtól. a tervek szerint magas talajvízre számítottak ezeken a telkeken és előirányozták, hogy állandó szivattyuzással tartják majd szárazon a munkahelyet. a csapdéktalan nyár miatt azonban a jobb süllyedést a talajvíz szintje, s így mintegy másfél millió forint értékű szivattyuzási költséget takarítottak meg.

a szállókat nemcsak két új szárnyépülettel, hanem emeletráépítéssel és a régi épület átalakításával is bővítik, ezért a szálló helyiségeit a hónap közepére kiürítik, elviszik a bútorokat, felszereléseket és átadják a szobákat az építőknek, hogy megkezdhessék a belső átalakításokat. a télen így védett, fűtött helyen dolgozhatnak a munkások, s az építőiparnak ebben a holt időnyében kétszer annyi dolgozót foglalkoztatnak majd a szállóépítkezésen, mint jelenleg. a bővítési munkákat 1964-ben fejezik be, aminek eredményeként több mint 400 szobában csaknem 700 vendéget tud majd elhelyezni a szabadság szálló. /mti/

--

bb 12. kereskedelmi akadémiákra járnak a vas megyei földművelésszövetkezeti dolgozók

vid fm/n szb fm

1962. október 8.

a falusi kereskedelem javítása céljából az idén kilenc kereskedelmi akadémiára járnak vas megyében a földművelésszövetkezeti dolgozók. négy első- és öt második évfolyamon több mint 300-an képzik tovább magukat. a járási székhelyeken kívül csepregen, jánosházán és répcelakon is lehetőség nyílt a tanulásra. a megye legjobb közgazdászai, szövetkezeti szakemberei és tit-előadói tanítják az akadémia hallgatóit. /mti/

--

9 --/ szb

-7-

M



bb 11. százezer fénycső-lámpatestet szállítunk a szovjetuniónak

1 st/tr-lm vg

1962. október 8.

a külföldi szakemberek is felfigyeltek a budapesti főutonalakról közismert korszerű, s fényhatásaiban szinte kifogástalan világítótestekre, amelyekbe a fénycsöveket és higanygőzlámpákat építik. már tavaly nagobbmennyiségű ilyen lámpatestet rendelt a szovjetunió és több más ország. a modernvonalú és egyben célszerű lámpák oly nagymértékben megnyerték a szovjet szakemberek tetszését, hogy eddigi rendelésüket megsokszorozták és most százezer, fénycsővel felszerelt lámpatestet kötöttek le a transelektro külkereskedelmi vállalatnál. a lámpákat mintegy 30 ezer moszkvai és moszkva-környéki irodahelyiségben szerelik fel, hogy ezzel javítsák a világítást és egyben csökkentsék a felhasznált energia mennyiségét. a fénycsöveket az egyesült izzó szállítja, a lámpatestek gyártását pedig fele-fele arányban az elektromos készülékek és anyagok gyárára, továbbá a bács-kiskun megyei fémtömegcikk vállalatra bízták.

mindkét üzemben felkészültek a nagyszabású munkára, gépeiket a nagyszabású gyártásnak megfelelően rendezik át, hogy egy esztendőn belül mind a százezer lámpatestet átadhassák a rendelőknek./mi1/

-. -

bb 13. jó vízre vár az új, kaán károlyról elnevezett erdészeti vontatóhajó

1 so/gg-lm ká

1962. október 8.

az erdőgazdaságok a faanyagok szállításánál mind nagyobb mértékben veszik igénybe a víziutakat. a duna magyarországi alsó szakaszán már valóságos erdész-flotta alakult ki. most a felső-dunán is növelni kívánják a vízi szállítások mértékét. a balatonfüredi hajógyárban az erdészek megrendelésére elkészült egy 22 méter hosszúságú, hárommotoros, korszerűen felszerelt vontatóhajó, amelyet kaán károlyról, a hazai fásítások szervezőjéről, a kiváló erdészeti szakemberről neveztek el. a kaán károly erdészeti vontató már csak jó vízre vár és néhány héten belül a sión át elindult a felső-dunára, ahol főleg az árterületeken kitermelt faanyagok szállításánál hasznosítják./mti/

-. -

9.30/ szb

-8-

bb 18. teljesítik a dunai vasmű kivánását a komlói bányászok: már tízennégyezer tonna kokszolható szenet szállítottak terven felül.

vid te-lm k1

1962. október 8.

a komlói szénbányászok idei versenyvállalásából hiányzik a termelési tervek túlteljesítése, nem szorgalmazzák a megszabottnál nagyobb mennyiségű szén kibányászását. ehelyett a dunai vasmű tavasszal érkezett kivánására olyan feladatot vállaltak, hogy az össztermelésen belül növelik az értékesebb kokszolható szén arányát. a bányák műszaki vezetői a fejtésre kijelölt széntelepek jó megválasztásával, a termelésben dolgozók pedig a meddőközet és a szén gondos elkülönítésével tiszta szén napszintre juttatásával segítik a kérés teljesítését. a lelkiismeretesen dolgozó csapatok javaslatára azokat a brigádokat, amelyek e követelményeknek nem tesznek eleget és rontják a szén minőségét, pénzbírsággal sújtják. a szén előkészítőműben is a minőségi munka területén jelentett tennivalót a dunaujvárosi kérés. megszigorították a technológiai fegyelmet, jobban ügyelnek a szén válogatására és kísérletet kezdtek a dúsítógépek hatástóknak javítására is. a gépek gondos karbantartásával naponta egy órával hosszabbították meg a hasznos üzemelés idejét. mindez azt eredményezte, hogy azonos szénmennyiségből havonta körülbelül a másfél-kétezer tonnával több gázszént nyernek, mint amennyit a terv kíván. így október elejéig összesen 14000 tonna kokszolható szenet szállítottak el komlóról az előirányzatot felül.

az értékesebb termék arányának növelése jelentős haszonnal jár, mert az eddigi többlet csaknem öt és félmillió forint bevételt jelent a komlói szénbányászati trösztnek./mti/

bb 19. számos képzőművészeti alkotással díszítették a miskolci nehézipari műszaki egyetem épületeit és parkját

vid fm/n-lm fm

1962. október 8.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem épületeit és parkját az utóbbi években számos képzőművészeti alkotással díszítették. az egyetem főépülete mellett hat diákszálló homlokzatán elhelyezett reliefek alkotói között van az elhunyt medgyessy ferenc, továbbá tar istván, vilt tibor, borsos miklós, ferenczy béni és pátzai pál.

az egyetem főépületének bejáratánál helyezték el kucs béla tanuló diáklány című kőszobrát. az egyetem parkjában a magyar mérnök-képzés nagynevezű professzorainak, melliszobrát állították fel, amelyeket vigh tamás, saál erzsébet és ifj. szabó istván szobrászművészek mintáztak.

az idén helyezik el a jelenlegi kis aula falán borsos miklós szobrászművész nagyméretű lemezomborítását. az egyetemi kis aula mennyezetére pedig berceller dezső készít 140 négyzetméteres díszítést, amely az egyetemi oktatómunkát jelképezi./mti/

9.45/ szb

-9-

lc

bb. 14. az acélnál négyszerre könnyebb műanyagból készítették csöveket a colorchemia vegyiművekben

vid/te/e ki

1962. október 8.

külföldön, a nagyobb ipari üzemekben a nehéz, könnyen rozsdásodó acélcsövek helyettesítésére széles körben alkalmazzák a műanyag csöveket. a gyakorlatban legjobban az üvagszállakkal merevített poliszter műanyagból sajtolt vezeték váltak be. négyszerre könnyebbek az acélcsöveknél és évtizedekig ellenállnak az időjárás viszontagságainak.

a sikeres külföldi tapasztalatok alapján hazánkban elsőnek a veszprém megyei colorchemia vegyiművek szakemberei próbálkoztak meg az új szerkezeti anyag gyártásával. kísérletképpen különböző méretű csöveket állítottak elő, s ezeket megbízhatósági ellenőrzésnek vetették alá. bár a csövek fala csupán egy-másfél milliméter vastag, mégis igen ellenállóak és a nagyobb ütéseket is bírják. a műanyag szakítószilárdsága vetekedik az acéléval.

a próbagyártás eredményeinek ismeretében terveket készítették a műanyagcső-család kialakítására. az elképzelések szerint a csöveket 1-5 milliméter vastag fallal gyártják, a vezeték belső átmérőjét két centimétertől egy méterig tervezik. az első mintadarabokat bányákban alkalmazzák majd, ezeken fuvatnak levegőt a távolos munkahelyekre. később a vegyiparban is kipróbálják az ilyen műanyag csöveket, mert azok anyaga ellenáll a vegyi hatásoknak is. /mti/

bb. 17. technikai diákok és szocialista brigádtagok együttműködése

vid/fm/n/e fm

1962. október 8.

a dunaujvárosi kerpely Antal konasztati technikum kisz-fiataljai - az iskola diákotthonának kezdeményezésére - brigádokat alakítottak, s elhatározták, hogy baráti kapcsolatba lépnek a város üzemiben dolgozó szocialista ifjúság-brigádokkal. az együttműködésnek kettős célja van: egyrészt az iskolások szakmai kérdésekben útmutatást és tanácsokat kapnak az üzemi fiataloktól, másrészt a jól tanuló diákok támogatják tanulmányaikban az üzemi munkásfiatlokat, akik középiskolákban esti vagy levelező tagozaton tanulnak. /mti/

9.55/ szb

-10-

bb. 15. megszűnt a tagok közötti különbség - összefogással meggyorsult a fejlődés a berekböszörményi termelőszövetkezetben

vid/j/e ká

1962. október 8.

a berekböszörményi szabad föld termelőszövetkezet gyengébb gazdasági eredményeiben, alacsonyabb termésátlagaiban, a vezetésben való járatlanság mellett jelentős része volt a tagok közötti megnevezésnek, szembenállásnak. a régiak nagyobb jogokat igényeltek, az újakkal szemben, a volt középparasztok pedig több évtizedes szakmai gyakorlatukra hivatkoztak. a vezetőségnek gyakran kellett foglalkozni a tagok közötti nézeteltérésekkel és ellentétekkel, ami a munkára is hatott, gátolta a kezdeményezést.

ahogy megszilárdult gazdaságilag és szervezetileg a szövetkezet, úgy tűntek el a korábbi ellentétek és különbségek. egy esztendeje már, hogy a vezetőségnek nem kell foglalkoznia a régi megítélésből eredő személyi ügyekkel. egyre inkább aszerint beszélnek, tisztelik és jutalmaznak a tagokat, ki mennyit tesz a közöseri, sez ma már nemcsak a pártszervezet, nemcsak a vezetőség, hanem mindinkább a tagság álláspontja is. buka viktori, róth zsigmondot, puskár mátyást már úgy ismerik, úgy tartják számon, mint a szövetkezet legjobb gazdáját. akik esztendő óta a legtöbb munkaegységet teljesítik, melyikük a régi és az új tag, ki mennyi földdel lépett be, az már nem értékmérő. a 15 tagú vezetőségben is ott vannak a régi és az új tagok, akik valamennyien a szövetkezetben végzett munkájuk alapján kerültek irányító posztra.

a gazdasági eredmények a legjobb bizonyítékai vannak, hogy összefogással mennyire meggyorsíthatják a fejlődést. három esztendővel ezelőtt 1.5 millió forint volt a szabad föld tsz vagyona, az idén már meghaladja az 5 milliót, s ebből 3 millió forint a tiszta vagyon. három esztendővel ezelőtt 1.2 millió forintot hozott az állattenyésztés, ez évben ennek majdnem a háromszorosát. a gépi munkában, műtrágya-felhasználásban egyaránt keresik az újat, az idén is jelentős beruházásokat valósítottak meg. hogy a következő esztendőkben közös erőfeszítéssel még többet adjon a berekböszörményi föld. /mti/

9.59/ szb

-11-

bb 20. hónapokról napokra rövidíti az anyagvizsgálatok idejét az új magyar fényelérzékeny fotométer - a molekulákon szóródó fény fed fel az anyag tulajdonságait

ltz/j-lm vg

1962. október 8.

értékes új eszközhez juttatta a hazai tudományt és ipart egy fiatal kutató találékonysága.

az anyag tulajdonságai molekuláiban gyökereznek, szaktípuszilárdságát, fényelérzékenységi képességét, viselkedését az elektromos térben, stb. mind molekuláinak alakja, hosszúsága és elrendeződése határozza meg, a molekulák megismerése tehát az anyag megismerését is jelenti, különösen nagy gyakorlati jelentősége van ennek a törvényszerűségnek az ugynevezett óriás molekulájú anyagok - például a tehénjék és a műanyagok - tulajdonságainak megismerése szempontjából, éppen ezért világszerte mind újabb és újabb módszereket dolgoznak ki a „makromolekulák”, jellegzetességeinek feltárására, az egyik legkorszerűbb és főként leggyorsabb az ugynevezett fényelérzékeny eljárás, amelyet külföldön már széles körben alkalmaznak, nálunk azonban eddig sem a hozzá szükséges műszer nem állt a kutatók és az ipar rendelkezésére, sem maga a módszer nem volt pontosan ismert.

a magyar tudományos akadémia kémiai-szerkezeti kutató laboratóriumának fiatal tudományos munkatársa, csupán alfréd fizikus vállalkozott arra, hogy szinte csak a módszerrel külföldön elért eredményekből visszakövetkeztetve, saját erejéből „másodszor is felfedezze” az eljárást, majd megtervezzék és a laboratórium műhelyének segítségével el is készítse a műszert. munkája sikerrel járt, s ezzel több mint 130.000 forint értékű külföldi valutát takarított meg a népgazdaságnak.

a műszer - a fényelérzékeny fotométer - látható fény sugarakat bocsát keresztül az anyag különböző hígítású és hőmérsékletű oldataiban, s a fény elterjedése alapján „leplezi le”, az oldatban lévő molekulák számát, alakját, méreteit, elrendeződését és ezen keresztül az anyag tulajdonságait, és míg az anyagvizsgálat más korszerű eljárásokkal, például a körülbelül kétmillió forintért beszerezhető ultracentrifuga alkalmazásával is másfél-kéthónapig tart, ezzel az új módszerrel egy-másfél nap alatt elvégezhető, márpedig csak így lehetséges lépést tartani az egyre újabb és újabb műanyagféléseket előállító iparral.

a város elkészült új műszert felhasználnak már az ipar számára végzett anyagvizsgálatokhoz is./mti/

10.06/ szb

-12-

bb. 16. az idén már több mint négyszázötven lakás készült el, korszerű bölcsődék, üzletek és kenyérgyárak épülnek borsod megye három ipari városában

vid/te/e ki

1962. október 8.

borsod megyében kazincbarcika, ózd és tiszaszederkény városok fejlesztésére az idén több mint kétszázmillió forintot fordít a tanács, ebből az összegből az év kilenc hónapjában 457 lakás készült el és számos olyan létesítmény építését kezdték meg, amelyeket jövőre adnak át.

a sajtóvölggyi ipartelep leendő nagy városában, kazincbarcika az év végéig a legkorszerűbb technológiai eljárások alkalmazásával, középblokkokból 399 lakást szerelnek össze, a kongresszusi versenyben az építők eddig egy-egy lakónázat átlag tíz hónap alatt készítettek el és október 1-ig 152 lakást adtak át, a még hátralévő lakások építését december közepéig befejezik és újabb 311 otthon szerelését kezdik meg középblokkokból, ezenkívül az új városban előregyártott nagyelemekből 12 tantermes iskolát, hagyományos módszerekkel pedig 60 személyes bölcsődét és három korszerű üzletházat építenek, befejezéshez közeledik a kenyérgyár építése és szerelése, a teljesen automatizált üzemben naponta két műszakban 120 mázsa kenyeret sütnék, novemberben kezdik meg a berendezések kipróbálását.

a tiszta és a sajtó tonkolata közötti háromszögben épült fel a megye új ipartelepe, ezen a területen, tiszaszederkény határában, a tiszapalkonyai hőerőmű és a tiszai vegyikombinát dolgozó részére új várost építenek, itt az idén 250 lakást készítenek, s eddig száznegyvenkettőbe költöztek be, az új városban a napokban nyílik meg a 75 személyes, korszerű óvoda és megkezdik működését a végleges mentőállomás, amelyet később rádió adóvevő készülékkel korszerűsítene, itt is befejezéshez közeledik a kenyérgyár építése, valamint az 51 méter magas, modern vonalú víztorony betonozási munkája is, a kenyérgyár a jövő évben kezdi meg üzemelését és abban naponta 64 mázsa pékárut készítenek, a napokban fogtak hozzá a város új bölcsődéjének alapozásához.

ózd - a kohászok és bányászok részére - új lakótelep épül a bolyoki városrészben, itt az idén már 163 lakást adtak át és így az új lakótelepen eddig több mint 1300 lakás épült fel, az év végéig még 184 lakás, valamint bölcsőde, óvoda, étterem, cukrászda, tej- és csemegebolt készül el./mti/

10.11/ szb

-13-

bb 21. százötvenen tanulnak második szakmát, céltanfolyamok az ózdi kohászatban

vid te-lm ki

1962. október 8.

az ózdi kohászati üzemekben az új oktatási évben ötven különböző tanfolyamot rendeznek a fizikai dolgozók szakmai ismereteinek gyarapítására, az eddiginél nagyobb arányban térnek rá két szakma elsajátítására, ilyen oktatáson az idén mintegy másfél százan vesznek részt. Lényegesen bővül a korszerűbb technológiák, új berendezések megismerésére, kezelésére irányuló, ugynevezett céltanfolyamok köre, az oxigénes acélgyártási eljárásokat, a hőhasznosító berendezések használatát, a földgázüzeléssel kapcsolatos módszereket és az egyéb ismereteket körülbelül ezer dolgozó szerzi meg a különböző tanfolyamokon, az új tanévben a tavalyinál mintegy negyedével többen, vagyis ezerhatszáz tanuló a gyár fizikai dolgozói közül./mti/

bb 22. szakosított baromfitenyésztés három fejeér megyei állami gazdaságban - 41 millió forintos költséggel „csirkegyár”, épül mezőfalván

vid j-lm ká

1962. október 8.

három nagy fejeér megyei állami gazdaság, a mezőfalvi, a kislángi és az agárdi, szoros együttműködéssel nagy arányú, szakosított baromfitenyésztést épít ki, a mezőfalvi állami gazdaságban 3 év alatt, 1964 végéig valóságos csirkegyár épül, ahol havonta 450.000 csirkét keltenek és nevelnek, emellett tenyészbaromfit és tojást is szállítanak a társgazdaságoknak, a 41 millió forintos beruházás építkezései már megkezdődtek, az agárdi állami gazdaság a mezőfalváról kapott naposcsibékből pecsenyecsirkéket nevel, a kislángi állami gazdaság pedig a mezőfalvi jércéket tojástermelésre állítja be./mti/

bb 23. négy év alatt ötszáznegyvenmillió forint ipari beruházás vas megyében

vid te-lm ki

1962. október 8.

a nyersanyagban és ásványi kincsekben szegény vas megyében az utóbbi négy évben 540 millió forintot fordítottak ipari beruházásra és mintegy tíz-tizenkétezerrel nőtt a munkások, alkalmazottak száma, szombathelyen a remix üzemben, az új üzemszerekkel gazdagodott pamutiparban és a cipőgyárban mintegy 2000, eddig jórészt háztartásban dolgozott asszony, leány talált munkára, sárvárott a budapesti hűtőgépgyár telephelyére mintegy 200 új dolgozó került, köztük szép számmal nők, vasvár cipész és ruháipari üzemet gazdagított, körmenden pedig csökkent munkaképességeket foglalkoztató üzem létesült./mti/

10.20/ szb

14-

bb 24. az emberi kéz szorító erejét vizsgálják a debreceni tudományegyetemen

vid fm/n-lm fm

1962. október 8.

érdekes vizsgálati adatok feldolgozását végzik a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem embertani intézetében, sok ezer adatból, többek között megállapítják, mekkora erő kifejtésére képes az emberi kéz, ebből a célból külföldi mérőeszközt, ugynevezett dinamométert szereztek be, amely kilogrammban fejezi ki a kéz szorítóerejét. Különböző korosztályokat vizsgáltak a dinamométerrel, a 6 éves gyermek 5 kilót, a 14 éves már 25-30 kilót szorít, a felnőtt pedig átlagosan 40-50 kiló közötti teljesítményt ér el, a 10-14 éves korú fiúk átlagban 10 kilóval többet szorítanak kezükkel, mint a hasonló korú lányok, a rekordot a sportember tartja: szécsényi diszkoszdobó bajnokunk - 79 kilóval, a kétkezes „szorító-csucs”, horváth Vilmos atléta-edző nevéhez fűződik, aki jobbkezével 78, balkezével pedig 72 kilót szorított./mti/

bb 25. ezer adagos konyha és négyszáz személyes étterem épül miskolcon az építők részére

vid te-lm ki

1962. október 8.

miskolcon, a selyemréti új városrészben az elmúlt évben adták át a megye egyik legkorszerűbb munkásszállóját, az izléseesen berendezett szállóban a borsod megyei építőipari vállalat mintegy 800 dolgozója talált második otthonra, a munkásszállónak azonban van egy szépséghibája, lakói étterem hiányában, a szobákban fogasztják el reggelijüket és vacsorájukat, az idén azonban ezen is változtatnak, a munkásszálló mellett korszerű üzemi konyhát és 400 személyes éttermet építenek, a konyhában naponta ezer adag ételt készítenek majd, a korszerű konyhát és éttermet november végén adják át./mti/

bb 26. kertjuttatások varsádon és apahantán - zöldségfélékből önellátó lett a két falu

vid j-lm ká

1962. október 8.

csaknem valamennyi tolna megyei falunak van olyan lakója, aki nem rendelkezik kerttel, s a legtöbb helyen a szövetkezeti gazdák háztáji földje is olyan távol esik a lakóháztól, hogy ott főzelek-és zöldségféléket nem is termelnek, ezért gondoltak arra két tolna megyei falu, varsád és apahantán közös gazdaságában, hogy mindenkinek juttatnak a lakóháza közelében kertnek alkalmas földet: a szövetkezeti tagoknak 400, a kívülállóknak pedig 200 ölet, a két falu határában összesen 40 hold az így juttatott kert, amit a tsz-tagoknál beszámítottak a háztájiba, a kívülállók pedig haszonbérbe kapták a szövetkezettől.

/folyt. köv./
10.33/ szb

15-

bb 26. /kertjuttatások...folyt./-lm

az eredmények a szövetkezetek határozatának helyességét mutatják, valamennyi kertet jól kihasználtak, s a mék-nek az elmúlt nyáron már semmiféle főzelék-és zöldségféléket nem kellett ebbe a két faluba szállítani. ez azt jelenti, hogy körülbelül 25 vagonnal több árut adhattak a városi lakosságnak./mti/

bb 27. „nyomozási,„ adatok az épületek süllyedéséről és megrepedéséről - a rosszul elvezetett víz okozza a legtöbb kárt

1 sb/sze-lm vg

1962. október 8.

a földmérő- és talajvizsgáló vállalat szakemberei az utóbbi évtizedben mintegy 400 megrepedezett és lesüllyedt oldaltól házat, zömmel régi épületet vizsgáltak meg, hogy szakszerű tanácsot adjanak a helyreállításra. sok országban végeznek hasonló munkát a talajmechanikusok, de a tapasztalatokról a magyar szakemberek készítettek el az első statisztikát, amely összegezi és kimutatja mi okozza leggyakrabban a kárt.

az épületek a talajmozgás miatt repedeznek meg, de ezt a változást kiválthatja az is, hogy túl nagy a terhelés, vagy feltöltött, laza talajon áll az épület, esetleg valamilyen kemence hőhatására kiszárad és összezsugorodik a föld, mint például az ajkai üveggyár régi kéménye alatt, a darupályák alapjai és a nagy tárolósílok a gyakori terhelésváltozás miatt süllyednek le. az új tanulmány azonban kimutatta, hogy a károk túlnyomó részét, 75 százalékát a víz okozza. a rossz ereszcsatornákból, a megrepedt lefolyó- és nyomóvezetékekből, vagy a domboldalokról leereszkedő víz beszívárog az épületek alapja alá, megpuhítja a földet és a meggyengített talaj belapul. a kómló- dávidföldi lakótelepen több mint száz épület sérült meg nagyrészt a víz miatt. a feltöltött talajra épített 35 éves hatvani filmszínház egyik oldala 26 centimétert süllyedt, mert a hibás ereszcsatornából mindig ugyanazon a helyen áztatta a földet az esővíz. hasonló okok miatt 10 centiméterrel süllyedt lejjebb sátoraljaujhely egyik százéves épülete, pedig az egykori kőművesek szilárd agyagrétegre készítették az alapot.

a tanulmány érdekes megállapítása, hogy a magasabb épületek könnyebben elviselik sérülés nélkül a talaj egyenetlen mozgását, mint a földszintes házak. ez a statisztikai adat meglepetést okozott a szakemberek körében is, mert eddig inkább a magas házakat tartották kényesebbeknek. a vizsgálatok azonban rámutattak, arra, hogy a földszintes házak, bár nem terhelik meg annyira a talajt mint a magas épületek, de egyszerűbb szerkezetük miatt sokkal érzékenyebbek a földmozgásra.

/ folyt. köv./

11.15/ szb

-16-

bb 27. /nyomozási adatok...folyt./-lm

a négy-ötemeletes házakat a födémekek és a válaszfalak sokasága merevíti és így két- háromszor akkora süllyedést is kibírnak, mint a földszintes épületek. e fontos figyelmeztetésnek megfelelően a szakemberek most már nagyobb gonddal, elővigyázatosabban tervezik meg a családiházak alapjait is. a talajmechanikusok nemcsak a károk okát tárták fel, hanem kidolgozták az épületsérülések megelőzésének legjobb módszereit is. a kéziratot máris nyomdába adták és rövidesen már ennek a kitűnő segédeszköznek a felhasználásával készíthetik el az új építmények gazdaságos tervét az ország tervezőintézetei./mti/

bb 28. megjelent a társadalmi szemle októberi száma

-lm -cz

1962. október 8.

a társadalmi szemle legújabb számában rapai gyula, besnyő károly, kerek gábor és forgács istván szólnak hozzá a 7. pártkongresszus irányelveihez.

molnár endre „a szocializmus felépítésének útján,„ címmel írt cikket. sánta ilona pártéletünk lenini elveiről írt cikkében, izinger pál pedig arról, hogy mi a munkatermelékenység növelésének útja a mezőgazdaságban. háry lászló méltatja kádár jános elvtárs beszédeinek és írásainak legutóbb megjelent gyűjteményét.

a termelőszövetkezeti felhalmozás problémáiról a folyóiratban több hónapja folyó eszmecsere két hozzászólással és a tanulmányok levonásával ebben a számban befejeződik.

a „nemzetközi szemle,„ pálfy józsef cikke a független algéria problémáit világítja meg, konczek lászló pedig a lengyel ipar fejlődését ismerteti. a peronizmus mai szerepéről árkus istván írt konzultációt./mti/

11.22/ szb

-17-

bb 29. a braziliai egyesült államok elnökének választávirata
dobi istvánhoz

hgk-lm cz

1962. október 8.

joao goulart, a braziliai egyesült államok elnöke távirat-
ban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének
a brazil nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért./mti/
--

bb 30. a nyírségből megkezdtek a rakamazi őszi rózsa burgonya
szállítását

1 nj/j-lm ká

1962. október 8.

a nagyvásártelpre és a 9. kerületi, hámán kató téri
piacon vasárnap és hétfőn 69 vagon és 81 tehergépkocsi áru érke-
zett, többek között 21 vagon burgonya, 7 vagon vörös- és fok-
hagyma, 8 vagon zöld- és fehérpaprika, 10 vagon káposztaféle,
5 vagon paradicsom és 16 vagon különféle gyümölcs, nagyobb
részben telelő alma.

a nyírségi rakamaz község termelőszövetkezetei megkezdtek
az őszi rózsa burgonya szállítását a fővárosba. fogyasztói árát
különként 2 forintban állapították meg. a gulbabát és a nyári
rózsa burgonyát 2.20, a sárga és a fehér husu, étkezési burgonyát
1.50 forintért adták. a papírzsákba csomagolt, étkezési burgonyát
tízkilós csomagban 18, ötkilós csomagban 9 forintért árusították.
a petrezselyem-gyökeret különként 3.40-4, a tisztított sárga-
répát 2 forintért hozták forgalomba. /mti/
--

11.40/ szb

-18-

bb. 31. a 17. kerületi kommunisták pártértekezlete

t/di/sze/rj fm

1962. október 8.

a 17. kerületi pártértekezletet vasárnap az egyesült vegyi-
művek művelődési termében tartották. a rákoscsabai, rákoshegyi,
rákosligeti, rákoskeresztúri és rákoskerti kommunisták tanácsko-
zásán résztvett és felszólalt csikesz józsefné, a budapesti párt-
bizottság titkára. az értekezleten dr. toldi lajos, a kerületi
rendőrkapitányság vezetője, a pártbizottság tagja, majd sidó ele-
mér, az egyesült vegyiművek párttitkára elnökölt.

özv. kiss árpádnénak, a munkásmozgalom régi harcosának rövid
megnyitója után dr. kiss ferencné, a 17. kerületi pártbizottság tit-
kára ismertette a pártbizottság referátumát. a beszámoló képet adott
arról, hogy a budapest ellátása szempontjából oly fontos mezőgaz-
dasági jellegű városrészben milyen munkát végeztek a kommunisták,
hogyan segítették a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését, a
közsgazdaságok erősítését. a revíziós bizottság beszámolóját lányi
endre, a 17. kerületi házkezelési igazgatóság vezetője, a revíziós
bizottság elnöke ismertette.

a beszámoló elhangzása után sokrétű, eleven véleménycsere
bontakozott ki az értekezleten. a vitában felszólalt tóth józsef, a
17. kerületi dízsa tsz elnöke, pogány józsefné, a 17. kerületi ta-
nács pártszervezetének titkára, libor béla, a 17. kerületi kossuth
tsz elnöke, kovalcsik pálné, az egyesült vegyiművek munkásnője, mül-
ler ferenc, a 17. kerületi micsurin tsz vezető kertésze, pártonki-
vüli, sidó elemér, az egyesült vegyiművek pártszervezetének titká-
ra, dr. zsolnai ferenc, a kerületi bíróság vezetője, csuka jánosné,
a micsurin tsz tagja, dr. tátrai ferenc, a 17. kerületi tanács okta-
tási osztályának vezetője, czender Antal, a kerületi kisz-bizottság
titkára, dr. várszegi istván, a 17/2-es körzet titkára, takács vik-
tor, a petőfi tsz elnöke, dancsó józsef, a micsurin tsz tagja, már-
kus józsef, a 17/5-ös körzet titkára, albert lajos, a 17. kerületi
pártbizottság munkatársa, hangai jakabné pedagógus, vadász miklós,
a 17/7-es körzet titkára, madarász sándor, a budapesti gépállomás
pártszervezetének titkára és androvics lászló, a dízsa tsz. párt-
szervezetének titkára.

a pártértekezlet résztvevői egyhangulag elfogadták mind a párt-
bizottság, mind a revíziós bizottság beszámolóját, valamint a soron-
következő feladatokra vonatkozólag előterjesztett határozati javas-
latot.

ezután megválasztották a kerületi pártbizottság 31 tagját és
7 póttagját, valamint a 7 tagú revíziós bizottságot és a budapesti
pártértekezlet öt szavazati és három tanácskozási jogú küldöttét.

az értekezlet befejezése után ülést tartott az új pártbizottság
és megválasztotta a pártvégrehajtóbizottságot és a 17. kerületi párt-
bizottság titkárát, aki ismét dr. kiss ferencné lett./mti/
--

11.50/ szb

-19-

bb. 32. a 15. kerületi kommunisták pártértekezlete

t/fe/gk/rj fm

1962. október 8.

rákospalotán a 15. kerületi tanács székházában vasárnap tartották a kerület kommunistáinak pártértekezletét. az elnökségben többek között helyet foglalt sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja. az elnöklő sinkovics józsefnek, a belkereskedelmi minisztérium dolgozójának megnyitója után varga péter, a kerületi pártbizottság titkára olvasta fel a kerületi pártbizottság beszámolóját, amely többek között megállapítja: szorosabbá vált a kommunista és a pártönkivüli gazdasági vezetők és munkások kapcsolata. a pártszervezetek nemcsak a politikai, ideológiai munka gazdái, hanem alkotó módon segítik a szakmai, gazdasági tevékenységet is.

a beszámoló után réti sándor, a revíziós bizottság elnöke ismertette a revíziós bizottság referátumát. a két beszámolót követő vitában felszólalt tinkamária, a landler jeno járműjavító dolgozója, kocsis andrás kossuth-díjas szobrászművész, a hazafias népfront kerületi bizottságának elnöke, pártönkivüli, pataki béla, a landler jeno járműjavító fődíszpécsere, a kerületi pártbizottság tagja, pótlák károly nyugdíjas gépészmérnök, 1919-es direktórium tag, - merosi gézáné, a vöröskereszt kerületi bizottságának titkára, horváth istván, a kötöttárugyár igazgatója, földi ignácné, a kerületi nőtanács titkára, dr. marton zoltán körzeti orvos, borsi sándor alvezetős, molnár gyula, a járműfelszerelési gyár üzemvezetője, alapszervezeti titkár, csider tiborné, a bocskai uti iskola tanára, alapszervezeti titkára, ficsor józsef munkaügyi előadó, a ferroglobus tanára, szabó lászló, a bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat művezetője, a kerületi pártbizottság tagja, bene andrás, a kerületi rendőrség vezetője, molnár jánosné tisztviselő, a 10. körzet pártvezetőségi tagja, valachi gyula, a kerületi tanács v.b. elnöke, a kerületi pártbizottság tagja, rágyánszki andrásné, az mszmp központi bizottsága nemzetközi osztályának munkatársa és gimesi lajos, a kerületi kisz-bizottság titkára.

a vitában felszólalt sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja is.

a vita lezárása, a beszámolók és a soronlévő feladatokra vonatkozólag előterjesztett határozati javaslat elfogadása után a kerületi pártértekezlet megválasztotta az új kerületi pártbizottság 33 tagját, 8 póttagját, valamint a 9 tagú revíziós bizottságot. megválasztották továbbá a budapesti pártértekezleten részvevő nyolc szavazati joggal rendelkező küldöttet és egy tanácskozási jogú küldöttet.

az értekezlet befejezése után az új kerületi pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a kilenc tagú végrehajtó bizottságot és a pártbizottság titkárát. a 15. kerületi pártbizottság titkára ismét varga péter lett./mti/

12.05 rj

17.45

- 20 -

bb. 33. pártértekezlet az 1. kerületben

ni/tm-lm fm

1962. október 8.

az 1. kerület kommunistái vasárnap az általános épülettervező vállalat nagytermében pártértekezletet tartottak, a tanácskozáson aczél györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese is résztvett.

matejka jánosné, a kerületi pártbizottság tagja nyitotta meg az értekezletet, majd anda jános titkár ismertette a kerületi pártbizottság beszámolóját. megemlítette többek között, hogy a kerületben a kommunisták s az egész lakosság közreműködésével lényegében megvalósították a 7. pártkongresszus határozatait. az utóbbi három évben a kerület szembetűnően fejlődött. 164 millió forintos költséggel felújították, tatarozták a kerület központjának 203 lakóépületét, ami több mint háromezer család lakáshelyzetében teremtett jobb, kulturáltabb körülményeket. foglalkozott a beszámoló a kerület jelentősebb hivatalainak, tervező intézeteinek munkájával, amelyeknek pártszervezeti mind több segítséget nyújtanak a szakmai munka színvonalának emelésében is.

ezután gólya józsef, a kerületi revíziós bizottság elnöke terjesztette elő a bizottság jelentését, majd a két beszámoló felett vita kezdődött, amelyen felszólalt: aczél györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese, kőszegfalvi györgy, a váti tervező mérnöke, jámbor jános, az állami nyomda igazgatója, kassakürti lászlóné, az országos műemléki felügyelőség párttitkára, rácz sándor, a kgmti osztályvezetője, aczél andor, a hazafias népfront kerületi bizottságának elnöke, katona györgy, az állami népi együttes párttitkára, gárdonyi éva, a 12. sz. ipari tanuló intézet igazgatója, siket józsef, az általános épülettervező vállalat technikus, vida ferenc, a legfelsőbb bíróság tanácsvezető bírása, balla jános, a budai dobozgyár párttitkára, fülöp györgy, a hazafias népfront kerületi elnökségének tagja, dr. kocsis magda, az 1. kerületi rendelőintézet orvosa, burján sándor, az mti pártszervezetének titkára, dezső józsef, az 1. kerületi tanács vb. elnöke, abelovszky józsef, az 1/1. körzet párttitkára, szvatkó istván, a déli-pályaudvar pártbizottságának titkára, muraközi istvánné, a kgmti tervező mérnöke, udvorka tibor, az ágti párttitkára, séllei frigyos, az erőmű tröszt főkönyvelője.

anda jános válasza után az értekezlet a kerületi pártbizottság beszámolóját, a revíziós bizottság jelentését, valamint az mszmp szervezetek jövőbeni feladatait tartalmazó határozati javaslatot - utóbbi néány módosítással kiegészítve - egyhangúlag elfogadta.

/folyt. köv./
12.10/e

- 21 -

bb 33. /pártértekezlet....folyt./-lm

ezután megválasztották a kerületi pártbizottság 31 rendes és 8 póttagját, a 7 tagú revíziós bizottságot, továbbá 9 kerületi küldöttet a budapesti pártértekezletre.

a megválasztott kerületi pártbizottság az értekezlet után ülést tartott, amelyen ismét andrási jánost választotta titkárrá./mti/

bb 34. hengereszek segítsége a salgótarjáni kórház építéséhez

vid. te-lm k1

1962. október 8.

a salgótarjában épülő 570 ágyas megyei kórház kilencemeletes főépületén az ajtó- és ablakkeretek nagyrészt hidegen hengerelt acélszalagokból készítik, az acélszalagok hengerítésére a salgótarjáni hideghengermű dolgozóit kérték fel a kórházat építő szakipari vállalatok, összesen nyolcvan tonna, hidegen alakítható acélszalag gyártását kérték évvégi határidőre, az alapozási munkák gépesítésével azonban jelentős előnyre tettek szert az építőmunkások, s így előbbre hozták az acélszalagokból készülő ajtó- és ablakkeretek gyártási idejét is, a salgótarjáni hideghengereszek teljesítették a szakipari vállalatok dolgozóinak kérését és az évvégi határidőre kért nyolcvan tonna acélszalagot már hétfőn reggel átadták a gyártó vállalatnak./mti/

bb 35. pártértekezlet a 16. kerületben

t lv/tm-lm fm

1962. október 8.

a 16. kerület kommunistái vasárnap az Ikarus gyár művelődési házában pártértekezletet tartottak, a tanácskozáson résztvett németh károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője.

a pártértekezlet elnöki tisztét ádám józsef, a kerületi tanács vb. elnöke látta el, a kerületi pártbizottság beszámolóját uzsoki istván, a kerületi pártbizottság titkára ismertette, beszélt többek között a kerület üzemeinek fejlődéséről, a munka termelékenységének alakulásáról, a dolgozók szociális és egészségügyi helyzetéről, valamint a tömegszervezetek munkájáról.

/folyt. köv./

13.05/e

135

- 22 -

le

bb 35. /pártértekezlet....folyt./-lm

a kerületi revíziós bizottság beszámolóját budai imre, az autóalkatrész gyár igazgatója, a revíziós bizottság elnöke terjesztette elő.

a beszámolókat követő vitában felszólalt szentirmai kornél, az Ikarus gyár pártbizottságának titkára, kiss sándor, a kórházi berendezések gyára párttitkára, kádár elemér, a kerületi rendőrkapitányság párttitkára, dr. gondos klára kerületi főorvos, zima rezső, az Ikarus gyár pártbizottságának szervező-titkára, z. molnár mihály, a kerületi arany kalász tsz elnöke, vida józsef, a corvin mátyás gimnázium igazgatója, almási ferenc, az autóalkatrészgyár párttitkára, regős ferencné, az Ikarusgyár nőbizottságának tagja, bogya istván, a sashalmi körzeti pártalapszervezet titkára, simon jános, az elektronikus mérőkészülékek gyára pártvégrehajtó-bizottságának tagja, kopcsó istvánné a kerületi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, mázi józsef, országgyűlési képviselő, a hazafias népfront kerületi bizottságának elnöke, szabó sándorné, a budapesti helyi érdekű vasút dolgozója, paál aladár, a zalka mátyás gimnázium igazgatója, németh károly, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, polyak györgy, a mátyásfüldi körzeti pártalapszervezet titkára, lovas istvánné, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, lantos árpád, az autóalkatrészgyár pártszervezetének szervező-titkára, és molnár józsef a kerületi tanács vb titkára.

a felszólalások után a pártértekezlet egyhangulag jóváhagyta a kerületi pártbizottság és revíziós bizottság beszámolóját, valamint néhány kiegészítéssel - a soronkövetkező feladatokra vonatkozólag előterjesztett határozati javaslatot.

ezután a pártértekezlet megválasztotta a kerületi pártbizottság 31 tagját és 8 póttagját, továbbá a 7. tagú revíziós bizottságot, a budapesti pártértekezletre hét szavazati joggal és két tanácskozási joggal rendelkező küldöttet választottak.

a szavazások után az új kerületi pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a végrehajtó bizottságot, a kerületi pártbizottság titkárává ismét uzsoki istvánt választották./mti/

--

13.05/lm

-23-

135

le

bb 36. időjárásjelentés

13-14

1962. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti október 8-án, hétfőn
13 órakor: a szép idő tovább tart

európa időjárását továbbra is anticiklon irányítja. közép-
pontja nagyjából lengyelország felett található. a középpont körül
mintegy ezer kilométeres körzetben általában derült, napsütéses,
reggel helyenként párák, ködös az időjárás, a hőmérséklet ezen a
hatalmas területen belül mindenütt magasabb az évszaknak megfelelő
értékeknél.

hazánkban tegnap reggel borult volt az égbolt és sok helyen
esett az eső. a délelőtti folyamán megkezdődött a felhőzet lassu
felszakadása, az esti órákra országszerte derült idő alakult ki.
a napsütés időtartama keleten 7-10, a dunántul keleti felében 3-6,
nyugati felében pedig ennél is kevesebb óra volt. az elmúlt 24 óra
alatt a dunántulon sok helyen hullott eső, de mennyisége jelenték-
telen volt, azonban szekszárdon 8 milliméter esett, zivatar kísé-
retében. a hőmérséklet napközben általában 20-23, a dunántul
nyugati megyékben csak 16-19 fokig emelkedett. ma reggelre tul-
nyomórészt 7-10 fokig terjedő lehülések voltak, de helyenként
előfordultak 3-6 fokos minimumok is, viszont a fővárosban és nagyobb
vidéki városainkban csak 11-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti
folytatódott a szép, napsütéses őszi idő, a hőmérséklet 11 óráig
elérte a 17-20 fokot.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17.4
fok volt. 4.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: száraz, napos, az évszakhoz
képesi anyhe idő. mérsékelt, napközben kissé élénkebb keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 6-10
fok között, helyenként 5 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet
holnap 19-23 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtti 11 órakor budapestnél
135 centiméter./mti/

--

-24-

13.43/ szb

13.43/ szb

bb 37. növekszik a választék bővítését szolgáló árufélék
behozatala

13-14/tr-lm vg

1962. október 8.

a lakosság ellátásában évről-évre nő az import szerepe.
a belkereskedelmi minisztérium tervgazdasági főosztályán kapott
közvetítés szerint ezt leginkább az fejezi ki, hogy az elmúlt
években megháromszorozódott a fogyasztási cikkek behozatala és
idén meghaladja a 4 és félmilliárd forintot.

importunk három nagy csoportba sorolható. az elsőbe olyan
cikkek tartoznak, amelyek termeléséhez hazánkban nincsenek
adottságai. ilyen árufélék közül a gyarmatárak és a déligyümölcsök
behozatala öt év alatt négy és félszeresére nőtt. még nagyobb a
személygépkocsi import növekedése. 1957-ben még alig 100 gép-
kocsit vásároltunk, az idén pedig már 12.000 érkezik az országba.
jövőre további 20-25 százalékkal kívánja növelni a kereskedelem
a gépkocsiimportot. magyarországon nincs karóragyártás, a keres-
kedelem mégis bő választékot biztosít importból. az idei be-
hozatal elérte a 180.000 darabot.

igen fontos importunknak az a része, amelyben a behozott
árakkal kiegészítjük a rendelkezésre álló hazai termelést. ilyen
céllal hoztunk be az idén többek között 125.000 hektoliter sört
a német demokratikus köztársaságból, a csehszlovák szocialista
köztársaságból és a lengyel népköztársaságból. butorból 300 millió
forint értékű érkezik az idén külföldről, ami máris lehetővé
tette a hitelakció kiterjesztését több butorfajtára. kevéssé ismert,
hogy a családiház-építők ellátásának javítására az idén 60.000
ajtó- és ablakkeretet, mintegy kétezer tonna fal- és kályhacsempét,
több tízezer négyzetméternyi parkettát, nagymennyiségű fedéllemezt
és hullámpalát hozunk be külföldről.

ujabban egyre nagyobb az olyan árufélék importja, amely
kizárólag a választék bővítését szolgálja. a magyar ipar ki-
tudná elégíteni a hazai igényeket például pamut méteráruból, mégis
két éve megkezdtük az ilyen cikkek behozatalát is, hogy gazdagodjunk
a választék. az idén 4-5 millió négyzetméter pamut méterárut ho-
zunk be, amely az igények 10-12 százalékát fedezi. most már fo-
lyamatosan kaphatók a szaküzletekben csehszlovák, kínai, olasz,
angol és más külföldi szövetek is. megjelentek a boltokban a kínai
frottír és teddybeer anyagok, s az ugyancsak kínai fésűs-szövet,
brokát és bársonykelemék is. csupán a választék bővítését szolgál-
ja az idén behozatalra kerülő mintegy 9 millió forint értékű
francia kozmetikai és piperecikkek is. nem ismeretlenek már a ki-
nái tornacipők, az indiai, a vietnami és a pakisztáni szandálok
sem. bor- és likőriparunk is ki tudná elégíteni az igényeket, még-
is árusítanak a boltokban különböző külföldi italokat, a napoleon
brandytól a cinzanóig és a rajnai borokig bő választékban./mti/

--

lengyel,

14.13/ szb 14.38

-25-

14.00

14.00

cc 38. szombathelyen is megkezdődött az ifjúsági lakásépítkezés

vi te-lm ki s 1962. október 8.

hétfőn szombathelyen is megkezdődött a kisz lakásépítkezés. a város jövő, derkovits lakótelepének közvetlen közelében, a tórró utcában négy, hatlakásos ház alapozásához kezdtek hozzá. az épületekben 24 fiatal házaspár talál otthon a háromszobás, szobakomfortos, kétszintes lakásokban, mindegyikhez kis kert, udvar tartozik. a város fiatalsága társadalmi munkában segít az építetőknek, elsősorban az anyagszállításnál és a földmunkákban. a lakásokba a jövő év közepén költözhetnek be. mti/

..-

bb 39. hétfőn két gyárban kezdődött meg a termelés győrótt

vid te-lm ki 1962. október 8.

hétfőn két gyárban kezdődött meg a kampányjellegű termelés. munka győrótt. a szeszgyárban hozzáfogtak a cukorgyárakból érkező melasz feldolgozásához. ebből finomszeszt készítenek az élelmiszer és a gyógyszeripar részére. miután a nyári karbantartásnál műszaki fejlesztésre is sor került, most több finomszeszt nyernek a csupán denaturált szesz céljára használható előpárlat mennyiségének csökkentésével. a szeszgyártással párhuzamosan készítik a szárított takarmányélesztőt is. ehhez új, ikerhengeresoros szárítót helyeztek üzembe. az 1962. évre tervezett takarmányélesztő termelés 340 tonna.

a másik, ugyancsak mezőgazdasági alapanyagot feldolgozó gyár, a győri növényolajipari vállalat, a dunántúlon termelt napraforgómagból kezdte meg finomított olaj készítését. a szokásos három műszak helyett egyelőre csupán két műszakban dolgoznak az üzemben, mert még tart az új extrakciós berendezés szerelése. ezt a munkát az év végére fejezik be. ezzel a műszaki fejlesztéssel az olajkinverést folyamatos rendszerűvé alakítják át, még gazdaságosabbá teszik a termelést a teljesen megújult, 110 éves győri növényolajipari vállalat gyárban. /mti/

..-

bb 40. kitüntetés

k-lm fm 1962. október 8.

a népköztársaság elnöki tanács ilku pál művelődésügyi miniszternek, a népművelés területén kifejtett eredményes tevékenysége elismeréséül, 50 születésnapja alkalmából a munka vöröskereszt érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetés dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál szirmai istván, az mszo központi bizottságának titkára és kiss károly, az elnöki tanács titkára. /mti/

..-

14.26/ szb 14.44 -26-

15.00

MO

bb 41. magyarország a második a betonelemgyártásban - háromnapos nemzetközi elemgyártási konferencia kezdődött a technika házában

t sb/tr-lm vg 1962 október 8.

a technika házában hétfőn kezdte meg tanácskozását a háromnapos nemzetközi előregyártási konferencia. többszáz hazai szakemberen kívül résztvesz ezen a fontos szakmai vitán a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia, továbbá ausztria, franciaország, a német szövetségi köztársaság és svédország több mint 70 tudósa, kutatója és mérnöke.

dr. rados kornél, az építőipari tudományos egyesület elnöke nyitotta meg a tanácskozást, majd dr. szabó jános építésügyi miniszterhelyettes tartott vitaindító előadást.

-hazánkban még csak most bontakozik ki a lakónházak nagy-elemes építési módszere - mondotta többek között bevezetőjében a miniszterhelyettes. - a távlati elgondolások alapján azonban 1966-tól évente mintegy huszezer lakás épül majd nagyelemből, a panelelemből és tíz évvel később már 40.000-50.000 lakást kell összeszerelni évente a korszerű épületszerkezetekből. így messzemenően gépesített házigyárak építését tervezik, amelyek majd évente 4-5 ezer lakás falelemét tudják elkészíteni. ezenkívül mintegy tízezer új otthon falelemeinek gyártására kisebb üzemeket rendeznek be. jobban előtérbe kerül az egységesített szerkezetű, tipizált elemekből készíthető üzemcsarnoképítése is, s már a következő egy-két évben fel kell készülni ezeknek a szerkezeteknek a sorozatgyártására.

a hétfői tanácskozáson több mint tíz külföldi és hazai szakember számolt be előadásában, vagy hozzászólásában a korszerű épületszerkezetek új módszereinek tapasztalatairól. különösen érdekes adatokat ismertett a betonelemgyártás nemzetközi helyzetéről a.n. popov szovjet akadémikus. többek között elmondotta, hogy a szocialista országok már a legfejlettebb kapitalista országokat is megelőzik a betonelemek helyszíni és üzemi előregyártásában. a szovjet betonelemgyártás majdnem négyszeresen haladja meg az észak-amerikai egyesült államok termelését. az elemgyártás egy lakosra jutó arányát vizsgálva még meglepőbbek az eredmények, mert nemcsak a szovjetunió, hanem magyarország, lengyelország, csehszlovákia és a német demokratikus köztársaság is több betonelemet használ fel, mint bármelyik kapitalista ország.

/folyt. köv./

14.40/ szb 14.13 -27-
15.20

MO

bb 41. / magyarország a...folyt./-lm

ebben a nemzetközi versenyben nagyon előkelő helyet foglal el magyarország, mivel az egy lakosra jutó elemtermelésben mindjárt a szovjetunió után következnek és lakosonként majdnem kétszer annyi előregyártott betonszerkezetet használnak fel, mint az egyesült államok.

a konferencia második napján tapasztalatcsere látogatásra mennek a tanácskozás résztvevői az üllői uti nagy lakótelepre, dunaujvárosba, a lábatlani elemgyárba, s a harmadik napon, szerdán folytatják a vitát./mti/

..-

bb 42. megkezdődött a nagy szüret a mátraalji borvidéken - az októberi napsütés másfél-két fokkal emelte a must cukortartalmát

vid j-lm ká

1962. október 8.

heves megye szőlőtermő tájain, mintegy 27.000 holdon, hétfőn kezdték meg a borszőlő betakarítását. a mátra alján, ahol a megye legnagyobb szőlőtermelő szövetkezetei gazdálkodnak, a szokottnál egy héttel később indult a nagy szüret. az október eleji napsütéses idő ugyanis ezen a tájon rendkívül kedvezően hatott a szőlőtermésre, és a közös gazdaságok számításai szerint egy hét alatt mintegy másfél-két fokkal növekedett a must cukortartalma. a gyöngyösi új élet termelőszövetkezetben kiszámították, hogy a szüret elhúzódása számukra mintegy 250.000 forint többlet-jövedelmet jelent. a tavasszal súlyos jégkárt szenvedett területeken is a későbbi gondos művelés és a szeptember eleji esőzés, majd a tartós napcsillás sokat javított a termésen.

az idén a borok minőségét azáltal is javítják, hogy a szőlők többségét fajtánként külön szüretelik. az abasári rákóczi termelőszövetkezetben - ahol mintegy 700 holdon kezdődött meg a szüret - nyolcféle szőlőt szednek fajtánként. a megye közös gazdaságai úgy tervezik, hogy három hét alatt végeznek ezzel a fontos munkával./mti/

..-

-28-

14.44/szh
15.20

bb. 43. négy vagon hal az őszi nagyhalászat első napján

vid/j/e ká

1962. október 8.

a kőrös-vidék halastavaiban hétfőn kezdődött meg az őszi nagyhalászat. a biharugrai halgazdaságban elsőnek a 350 holdas ludas nagytagon láttak munkához. a 100 méteres, nagy hálóba az első napon négy vagon hal akadt. a gazdag zsákmány jórészt válogatás és osztályozás után az ugynevezett raktározó tóba helyezték, ahonnan folyamatosan szállítják a hazai és a külföldi piacokra. a biharugrai gazdaság ez évben 100 vagon halat ad közfogyasztásra. /mti/

..-

bb. 44. ismeretlen eredetű, nagy termőképességű buzafajtát vetnek beremenden

vid/j/e ká

1962. október 8.

a baranya megyei beremenden, a dózsa tsz földjein, ismeretlen eredetű, nagy termőképességű buzafajtát vetnek ezekben a napokban. a különleges buzára tavaly nyáron, egy határszemle alkalmával bukkantak rá a san pastore-táblában. a szakáll nélküli olasz búzától eltérően ennek az ismeretlen fajtának rövid szakállja van, színe jóval világosabb, s ami a leglényegesebb - a kalászaival vastagabbak és hosszabbak, mint a san pastore kalászaival. a dózsa tsz-ben összegyűjtötték a többtől elűtő kalászokat, és azokból annyi magot csépeltek ki, hogy a must összesen 840 négyszöglet bevethettek vele. erről a parcelláról az idei nyáron 10 mázsa 40 kiló búzát takarítottak be, ami kimagasló terméshozamnak számít. a kalászok általában 50 szemnél többet tartalmaztak, de nem volt ritka a 70-75 szemű sem, ami csaknem kétszerese más buzafajták kalászonkénti szemmennyiségének. a buzaszemek különlegesen nagyok, fejlettek, a szár rövid, szilárd és vastag - négy-öt gyufaszál vastagságú - tehát kitűnően lehet kombájnnal aratni, annál is inkább, mert nem könnyen pereg a szem. ezzel a buzafajtával most 7 holdat vetnek be, s 10 kilónyit elküldtek belőle az iregszemcsei kutató intézetnek. /mti/

14.45/lm 15.08
15.20

- 29 -

Mo

bb 45. hétfőn megkezdődött az idei rizstermés feldolgozása az alföld legnagyobb hántoló üzemében

vid j-lm ká

1962. október 8.

szolnok megyében, az ország nagy rizstermelő körzetében a termelőszövetkezetek több mint 14.000 hold termését vágják le és csépelik el. a megye több gazdaságában, elsősorban a karcagi és a kisujszállási tsz-ekben, az idén már kombájnok is segítséget adnak ehhez a munkához. így lehetővé vált, hogy a termelőszövetkezetek, év már október elején elküldjék az első szállítmányokat a hántoló üzemeknek.

karcagra, az alföld legnagyobb hántoló üzemébe, a múlt hét végéig 12 vagon új termés érkezett, s hétfőn reggel megindult az idei termés hántolása. a tervek szerint csütörtökön adják át a kereskedelemnek az első rizszállítmányt./mti/

--

bb 46. idejében készüljön a télre!., - női- és gyermekruha kiállítás nyílt a tanács köruti bemutatóteremben

t tó/tr-lm vg

1962. október 8.

a belkereskedelmi minisztérium ruházati főigazgatóságának tanács körut 8 szám alatti bemutató termében hétfőn női és gyermekruha-kiállítás nyílt, idejében készüljön a télre!., - címmel. a női és gyermekruha nagykereskedelmi vállalat olyan konfekcionált ruhákat állított ki, amelyekből bő választék áll rendelkezésre az őszi-téli szezonban. több olyan ruhát láthatnak az érdeklődők, amelyek már a most terjedő divatiránynak megfelelően könnyebb anyagokból készültek. az idei őszi-téli felkészülés új dicsősége még, hogy a tavalyihoz képest megháromszorozódott az extramóretű konfekcionált ruhák mennyisége és külön készítenekek most már az alacsony, kövér és a magas, sovány nők részére is megfelelő ruhákat.

naponta háromszor rövid divatfilmet is vetítenek, hogy a munkán, mozgás közben is bemutathassák a legújabb divatu ruhákat.

a kiállítást október 20-ig tartják nyitva./mti/

--

15.05/a
15.20

- 30 -

MO

bb 47. „észak”, és „dél”, összefogása - borsodi mezőgazdasági munkások baranyában

vid kz-j-lm ká

1962. október 8.

a mecsek vidékén, az ország nagyobb részétől eltérően, egész éven át kedvezett az idő a kapásnövényeknek. a baranyai állami gazdaságok csaknem 20.000 holdnyi kukoricája jó termést hozott, s ennek a betakarítása most igen komoly gondot okoz ezen a munkaerőben általában szegény vidéken. a probléma megoldására összefogott borsod, az ország legészakibb és baranya, az ország legdélibb fekvésű megyéje. borsodban a kukoricatermés betakarítása nem okoz gondot, ezért az itteni állami gazdaságok embereket és gépeket küldenek baranyába a kukoricatörés meggyorsítására. a baranyaiak - viszonzásképpen - 600 vagonnyi kukoricát adnak át a rászoruló borsodi gazdaságoknak. bolyban és bogádmindszenten, a megye két nagy kukoricatermelő gazdaságában máris több mint 100, borsodból érkezett mezőgazdasági munkás dolgozik: traktorok és vontatókkal szállítják a kukoricát a vasuti rakodókra./mti/

--

bb 48. megkezdődött az aratás hazánk legészakibb rizstelepein

vid kz/nj-lm ká

1962. október 8.

hazánk legészakibb rizstelepein, a szatmári erdőháton és a beregi részen megkezdtek az aratást. a termelőszövetkezetek kézi kaszásokkal és gépekkel láttak munkához. naponta mintegy 700 holdon takarítják be a jól beérett termést. a szatmár-beregi táj közös gazdaságai az idén összesen 1200 holdon termelték ezt a fontos növényt, s általában megtalálták számításukat. a tiszakörödi béke termelőszövetkezet a tur folyó mentén elterülő, 220 holdas telepéről 25 mázsás átlagtermést takarít be, annak ellenére, hogy több esetben elemi csapás sújtotta a falu határát. a termés minősége jobb, mint tavaly. a rizs átlagosan eléri a két buzaszem nagyságot, s így az össztermésnek mintegy 80 százaléka vetőmagnak is alkalmas./mti/

--

bb 49. egyhetes nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődik szombán a magyar tudományos akadémián a nyugodt nap évének előkészítésére

1 tz/tr-lm vg

1962. október 8.

nagyjelentőségű nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődik szombán budapesten.

már a napfolt-maximum idején rendezett nemzetközi geofizikai év végén elhatározták, hogy az akkor nyert adatokat a legközelebbi minimális napfolttevékenység éveiben, 1964 január 1 és 1965 december 31 között rendezendő, ugynevezett nyugodt nap évében fogják ellenőrizni.
/folyt. köv./

15.34/a 15.53
16.10

- 31 -

MO

bb 49. /egyhetes nemzetközi...1.folyt./-lm

ebben az újabb nemzetközi együttműködésben ismét részt vesz a világ valamennyi országa. munkájukat több országot összefogó régiókra tagozódva készítik elő, illetve hangolják össze.

ez a feladata a nemzetközi geofizikai együttműködés kelet-európa-ázsiai régiója 6. ülészakának is, amelynek ünnepélyes megnyitója szerdán délelőtt 10 órakor lesz a magyar tudományos akadémia dísztermében. az ülészakon az eddigi értesülések szerint a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokráikus köztársaság, románia és természetesen magyarország küldöttségei vesznek részt, valószínű még a mongol köztársaság szakembereinek részvétele is. a tanácskozáson képviselteti magát a nyugodt nap munkabizottságának központi világszervezete is.

a 16-ig tartó tanácskozás első napjaiban munkaértekezéseken tárgyalják meg az együttműködés részleteit, az utolsó két napon pedig az ülészak résztvevői tudományos előadásokat hallgatnak meg a napnak a földi jelenségekre gyakorolt hatásáról, a földképeny fizikájáról és a nyugodt nap évében alkalmazandó mérési módszerekről./mti/

bb 50. Idén is vásárolhatnak hizott sertést a bérből és fizetésből élő dolgozók

i sv/gg-lm ká

1962. október 8.

az élelmezésügyi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint mindenütt - de elsősorban az ország legnagyobb városaiban és legfontosabb iparvidékein - a bérből és fizetésből élő, családfenntartó dolgozók az idén is vásárolhatnak élő hizott sertést az állatforgalmi vállalatoktól.

az állatforgalmi vállalatok a tavaly jól bevált módszer szerint az igénylőlapokat a megyei keret erejéig december hónapban a szakszervezetek megyei tanácsa rendelkezésére bocsátják, amely ezeket a megyei szakszervezeti területi bizottságok közreműködésével az üzemi szakszervezeti bizottságok között osztja szét.

a hizottsertés iránti igényt tehát - a tavalyihoz hasonlóan - az üzemi szakszervezeti bizottságánál kell bejelenteni. az igényeket a szakszervezeti bizottságok bírálják felül és adják ki - megfelelő igazolás mellett - a vásárlási utalványokat. az így igazolt vásárlási utalvány alapján az igénylők - a kijelölt helyen és a megállapított időben - az állatforgalmi vállalatoktól a sertést megvásárolhatják.

/folyt. köv./

15.40/a 15.58

16.10

- 32 -

MW

bb 50. /idén is...folyt./-lm

az akció keretében vásárolt sertések eladási ára egységesen 16 forint kilogrammonként. a sertés ellenértékét készpénzben kell kiegyenlíteni. a járulatlevél átírási költsége a vevőt terheli. a vásárolt sertés elszállításáról szintén a vevőknek kell gondoskodnia.

az akció - a hideg idők beálltával - előreláthatólag 1962. december közepén kezdődik és 1963 február közepéig tart./mti/

..-

bb 51. nazaérkezett jugoszláviából a magyar közoktatásügyi küldöttség

i vt/gg-lm fm

1962. október 8.

a magyar közoktatásügyi küldöttség, - amely két hetet töltött a jugoszláv szövetségi népköztársaságban, - visszaérkezett budapestre. a delegáció járt szerbiában, horvátországban és szlovéniában. megtekintettek több iskolát, köztük szakiskolákat, s tárgyalásokat folytattak a jugoszláv közoktatásügy vezetőivel./mti/

..-

bb 52. a következő tanévben valamennyi általános iskolában bevezetik a nevelési tervet - megkezdődött az országos vita előkészítése

i vt/m/fm

1962. október 8.

a budapesti és vidéki tanácsok oktatási illetve művelődésügyi osztályainak iskolai csoportvezetői, valamint a pedagógusok szakszervezetének köznevelési felelősei hétfőn az országos pedagógiai intézetben az általános iskolai nevelési terv vitájának előkészítéséről tanácskoztak. miklósvári sándor, a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztályának helyettes vezetője megnyitójában rámutatott, hogy a nevelési terv szerves része az iskolareformnak, segíti a pedagógusokat mindennapi feladataik megoldásában, és tovább fejleszti munkájuk színvonalát, eredményességét.

nagy iánosné, az országos pedagógiai intézet tanszékvezetője vitaindítójában többek között hangsúlyozta:

- a szocialista ember formálásához határozott, céltudatos, tervszerű nevelő munkára van szükség: ennek megvalósítását segíti a nevelési terv. a szocialista társadalmat olyan új típusú emberekkel lehet nevelni, akik képesek eligazodni a modern szocialista társadalmi viszonyok között, értékes jellembeli tulajdonságaik vannak, egyéni céljaikat, érdekeiket össze tudják egyeztetni a közösség céljaival és érdekeivel. /folyt. köv./

16.00/a 16.16

16.20

- 33 -

MW

bb 58. a muziumi hónap vidéki eseményei

8 vid/fm/n/m/fm

1962. október 8.

a zalaegerszegi göcseji muzeum rendezésében hétfőn megnyílt zalaegerszegen a muziumi hónap. degré alajos, a zalaegerszegi állami levéltár vezetője előadást tartott „az élet megindulása zalában a felszabadulás után„ címmel.

a turkevei muzeumban kiállítás nyílt a város szülöttének, finta sándornak alkotásaiból. a csikósból lett világhírű szobrászművész szobrai, fafaragásai nemrég érkeztek haza az egyesült államokból. egyik érdekes alkotás egy fatörzsből kézi munkával formált, népi motívumokkal díszített láda.

borsod megyében a tanács felügyelete alatt működik a megyei muzeumok szervezete, amely a miskolci herman ottó muzeumot, a mezőkövesdi matyó muzeumot, a tokaji helytörténeti és a szépművészeti kazinczy emlékmuzeumot foglalja magában. a muzeumi szervezet a megye gazdag néprajzi, régészeti, helytörténeti, gazdálkodási emlékeinek, hagyományainak gyűjtésére és megővésére létrehozta a borsod megyei muzeumok baráti körét, amely hétfőn miskolcon tartotta alakuló ülését.

a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban toth árpád munkásságát bemutató kiállítás nyílt. érdekes eseményre kerül sor október 21-én: ekkor mutatják be működés közben a muzeum udvarán felépített utolsó kiskunsági szélmalmot. /mti/

16.56/a 17.11
17.25

- 36 -

bb 59. megnyílt a cukrosok cukrászdája

t re/gg/m/vg

1962. október 8.

a 7. kerületi vendéglátóipari vállalat a fogyókúrák és cukorbetegség régi kívánságát váltotta valóra, hétfőn délután a rákóczi ut 14 szám alatt a babkávészpresszóban megnyitotta a cukrosok cukrászdáját, amelynek süteményei az élelmezés- és táplálkozástudományi intézet felügyelete alatt készülnek, az új cukrászda süteményei iránt országhatárokon túl is nagy érdeklődés nyilvánul meg. a cukorbetegség eddig ugyanis ugynevezett diabetikus termelvényeket fogyasztottak, - az új cukrászdában azonban új anyagokból és új módszerekkel készülnek a sütemények, orvosok és diétás nővérek, valamint cukorbeteg véleménye szerint az új készítmények íze megkülönböztethetetlen a cukrászsüteményekétől. nagy előnyük a rendkívül alacsony szénhidrát-tartalom, amely süteményenként 4-8 gramm között mozog, a süteményeken az egy darabra eső fehérje és szénhidrát-tartalmat is feltüntették.

a sütemények a megnyitóünnepségen nagy sikert arattak, a cukrászda felkészült az állófogyasztásra és a csomagolási forgalomra is. megfelelő rendelés esetén a jövőben vidékre is szállítanak. a cukrosok cukrászdája egyébként folyamatos orvosi ellenőrzés és az élelmezés- és táplálkozástudományi intézet felügyelete alatt áll.

a magyar főváros nemcsak egy új cukrászdával gazdagodott, hanem egy olyan intézménnyel, amely egész Európában ritkaság. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 50. számú hírünket /idén is vásárolhatnak hízott sertést a bérből és fizetésből élő dolgozók!

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

17.10/a 17.11
17.25

- 37 -

bb 60. budapestre érkezett george georgescu karmester

tr/m/sr

1962. október 8.

a nagyszerű debreceni hangverseny vezénylése után vasárnap budapestre érkezett george georgescu karmester, a george enescu román filharmóniai zenekar világhírű vezetője.

hétfőn délután aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese baráti megbeszélésen fogadta george georgescut, a román népköztársaság kiváló művészt és feleségét. a megbeszélés szívéllyes légkörben folyt le. /mt1/

bb.61. a nemzetközi pen

k/sr/a

1962. október 8.

végrehajtó bizottsága október 10-én és 11-én londonban ülést tart. az ülésen a magyar pen klubot kéry lászló főtitkár képviseli. /mt1/

..-

bb.62. kádár jános üdvözlőtávirata uganda függetlenségének kikiáltása alkalmából

k/küm/a/ sr

1962. október 8.

kádár jános, a minisztertanács elnöke uganda függetlenségének kikiáltása alkalmából táviratban üdvözölte milton obote-t, uganda miniszterelnökét. /mt1/

..-

bb.64. magyar kereskedelmi küldöttség utazott szófiába

k/sz/a cz

1962. október 8.

biró józsef, külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott szófiába, a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság közötti, az 1963. évi árucseré-forgalmi és fizetési jegyzőkönyv megkötésére vonatkozó tárgyalásokra. /mt1/

..-

17.45/a 18.40

- 38 -

me

bb 63. ittasan a sorompónak hajtott - vigyázatlan vezetők - súlyos közlekedési baleseteket okoztak

i bc/hné/m/sr

1962. október 8.

a közlekedési szabályok többszörösen megszegte filó józsef 20 éves betanított munkás; vezető igazolvánnyal nem rendelkezett, s ittasan motorkerékpárra ült. a járművet figyelmatlanul nekivezette a 18. kerületi vörös hadsereg utja és gyár utca torkolatában lévő lezárt vasuti sorompónak, a motorkerékpáros életével fizetett könnyelműségéért.

peterdi györgy 32 éves gépkocsivezető az sa 19-22 rendszámu tehergépkocsival, a megengedettnél gyorsabban hajtott és a 10. kerületi kada utcában a 135. számu ház előtt elütötte fekete imréné 83 éves nyugdíjast. az asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították, a vigyázatlan vezetőtől bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 10. kerületi bihari ut 12. számu ház előtt a síneken akart áthaladni a tulsó oldalra schubert józsef, 69 éves nyugdíjas, amikor egy 13-as jelzésű villamos már a féktávolságon belül volt. a villamos elütötte az idő embert, aki súlyosan megsérült.

czeti pál, 19 éves lakatos a 13. kerületi lahel ut 58. számu ház előtt fegyelmezetlenül vezette na 53-00 rendszámu motorkerékpárját: menet közben hátra fordulva beszélgetett utasával, veszprémi mihály 16 éves lakatossal. a motorkerékpár nekiközött az sa 32-63 rendszámu tehergépkocsinak. veszprémi mihály súlyosan megsérült, czeti páltól bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 4. kerületi váci ut és székelydülő utca torkolatánál csernus lászló na 62-35 rendszámu oldalkocsis motorkerékpárjával a megengedettnél gyorsabban hajtott, s elütötte kemény jános 16 éves ipari tanulót. a fiatal embert súlyos sérüléssel kórházba szállították. csernus lászlótól bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 11. kerületi fehérvári uton zimre istván 23 éves gépkocsivezető a va 29-98 rendszámu tehergépkocsival túllépte a sebességkorlátozást, s nem adta meg az elsőbbségi jogot a ki 13-75 rendszámu motorkerékpárnak. a 82. számu ház előtt a két jármű összeközött. a motorkerékpár vezetője, kulka ernő, súlyosan, felesége, aki ugyancsak a motorkerékpáron utazott, könnyebben megsérült. a vigyázatlan gépkocsivezetőtől bevonták az 1-es számu ellenőrző lapot. /folyt. köv./

17.55/a

18.46

- 39 -

me

bb 60. budapestre érkezett george georgescu karmester

tr/m/sr

1962. október 8.

a nagyszerű debreceni hangverseny vezénylése után vasárnap budapestre érkezett george georgescu karmester, a george enescu román filharmóniai zenekar világhírű vezetője.

hétfőn délután aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese baráti megbeszélésen fogadta george georgescut, a román népköztársaság kiváló művészt és feleségét. a megbeszélés szívélyes légkörben folyt le. /mti/

-. -

bb.61. a nemzetközi pen

k/sr/a

1962. október 8.

végrehajtó bizottsága október 10-én és 11-én Londonban ülést tart. az ülésen a magyar pen klubot kérvényező László főtitkár képviseli. /mti/

-. -

bb.62. kádár jános üdvözlőtávirata uganda függetlenségének kikiáltása alkalmából

k/küm/a/ sr

1962. október 8.

kádár jános, a minisztertanács elnöke uganda függetlenségének kikiáltása alkalmából táviratban üdvözölte milton obote-t, uganda miniszterelnökét. /mti/

-. -

bb.64. magyar kereskedelmi küldöttség utazott szófiába

k/sz/a cz

1962. október 8.

biró józsef, külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott szófiába, a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság közötti, az 1963. évi árucseré-
forgalmi és fizetési jegyzőkönyv megkötésére vonatkozó tárgyalásokra. /mti/

-. -

17.45/a 18.45

- 38 -

Me

bb 63. ittasan a sorompónak hajtott - vigyázatlan vezetők - súlyos közlekedési baleseteket okoztak

i bc/hné/m/sr

1962. október 8.

a közlekedési szabályok többszörösen megszegte filó józsef 20 éves betanított munkás; vezető igazolvánnyal nem rendelkezett, s ittasan motorkerékpárra ült. a járművet figyelmatlanul nekivezette a 18. kerületi vörös hadsereg utja és gyár utca torkolatában lévő lezárt vasuti sorompónak, a motorkerékpáros életével fizetett könnyelműségért.

peterdi györgy 32 éves gépkocsivezető az sa 19-22 rendszámu tehergépkocsival, a megengedettnél gyorsabban hajtott és a 10. kerületi kada utcában a 135. számu ház előtt elűtötte fekete imréné 83 éves nyugdíjast, az asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították, a vigyázatlan vezetőtől bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 10. kerületi bihari ut 12. számu ház előtt a síneken akart áthaladni a tulsó oldalra schubert józsef, 69 éves nyugdíjas, amikor egy 13-as jelzésű villamos már a féktávolságon belül volt. a villamos elűtötte az idő embert, aki súlyosan megsérült.

czeti pál, 19 éves lakatos a 13. kerületi lahel ut 50. számu ház előtt fegyelmezetlenül vezette na 53-00 rendszámu motor-kerékpárját: menet közben hátra fordulva beszélgetett utasával, veszprémi mihály 16 éves lakatossal. a motorkerékpár nekiütődött az sa 32-63 rendszámu tehergépkocsinak. veszprémi mihály súlyosan megsérült, czeti páltól bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 4. kerületi váci ut és székelydülő utca torkolatánál csernus lászló na 62-35 rendszámu oldalokocsis motorkerékpárjával a megengedettnél gyorsabban hajtott, s elűtötte kemény jános 16 éves ipari tanulót, a fiatal embert súlyos sérüléssel kórházba szállították. csernus lászlótól bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 11. kerületi fehérvári uton zimre istván 23 éves gépkocsivezető a va 29-98 rendszámu tehergépkocsival túllépte a sebességkorlátozást, s nem adta meg az elsőbbségi jogot a ki 13-75 rendszámu motorkerékpárnak. a 82. számu ház előtt a két jármű össze-
ütött. a motorkerékpár vezetője, kulka ernő, súlyosan, felesége, aki ugyancsak a motorkerékpáron utazott, könnyebben megsérült. a vigyázatlan gépkocsivezetőtől bevonták az 1-es számu ellenőrző lapot. /folyt. köv./

17.55/a

18.46

- 39 -

Me

bb 63. /ittasan ... 1. folyt./ m

a 9. kerületi gubacsi ut és kén utca kereszteződésénél egy 30-as jelzésű villamos, amelyet bielik jános vezetett, a megengedettnél gyorsabban haladt és nem állt meg a feltételes megállóban, bár ott utasok voltak. kasza sándor 39 éves segédmunkás, kiskunlacházi lakos viszont arra számítva, hogy a villamos megáll ott, berva moped-del át akart haladni előtte. a két jármű összeütközött, s kasza sándor súlyosan megsérült. kórházba szállították.

murányi sándor 43 éves asztalos a rudas lászló utcában motor-kerékpárját úgy akarta beindítani, hogy maga előtt tolta: hirtelen elindult, s magával huzta murányit, aki elvesztette lélekjelenlétét, s a járművel egy fának ütközött. murányi sándort súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

...

bb.65. megjelent a magyar tudomány

k/ms/a sr 1962. október 8.

a magyar tudomány legújabb számában bóka lászló vezércikkben foglalkozik a moszkvai leszerelési és béke világkongresszus jelentőségével. deme lászló és imre samu a magyar nyelv- és irodalom viszonya egyéb tudományágakhoz címmel közöl tanulmányt. rényi alfréd a matematika alkalmazásairól tartandó vita téziseit foglalja össze. babics antal a korszerű vese- és sebészet egyes kérdéseiről, vajta lászló a magyar kőolajipar és a tudományos kutatás eredményeiről számol be. róza györgy a társadalomtudományok nemzetközi dokumentációs osztályozását ismereteli. a gazdag szemle- és képtár között foglalkozik a matematikai tudományok tervezhetőségével, az erdészeti tudományos intézet tudományos ülésével, a martonvásári buzagenetikai és nemesítési szimpóziummal. a számot az új doktorok és kandidátusok jegyzéke, történelmi adattár és könyvszemle teszi teljessé. /mti/

...

18.07/a 18.19

- 40 -

MO

bb.66. amerikai professzor előadásai az akadémián

k/ms/a sr 1962. október 8.

eric werner amerikai zenetörténész professzor hétfőn két előadást tartott a magyar tudományos akadémián. a népzene-kutató csoportban azt fejtegette, hogy a matematikai statisztika módszerrel milyen lehetőségeket adnak a népzene-kutatóknak az összegyűjtött népdalkincs elemzésére és rendezésére. a nyelv- és irodalomtudományi osztály felolvasó ülésén pedig a híres holt-tengeri tekercsek zenei vonatkozásairól adott elő. /mti/

...

bb 67. időjárásjelentés

imé/m/cz 1962. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti október 8-án, hétfőn este 19 órakor:

a szép idő tovább tart

várható időjárás kedden estig: száraz, napos, az évszakhoz képest enyhe idő, mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli-keleti szél,

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-23 fok között.

/mti/

...

bb 69. a bukaresti george enescu filharmónikus zenekar hangversenye miskolcon

vid/hne/m/cz 1962. október 8.

a szombati nagyszerű debreceni hangverseny után hétfőn este a miskolci nemzeti színházban mutatkozott be a bukaresti george enescu filharmónikus zenekar. az együttes műsorán enescu, dverzsák és brahms művek szerepeltek. a zenekart mircea basarab vezényelte, gondonkán radu aldulescu működött közre. a gazdag zenei élményt jelentő előadást lelkes tapsal jutalmazta a miskolci zenekedvelő közönség. /mti/

...

19.55/a
20.15

- 41 -

MO

bb 63. /ittasan ... 1. folyt./ m

a 9. kerületi gubacsi ut és kén utca kereszteződésénél egy 30-as jelzésű villamos, amelyet bielik jános vezetett, a megengedettnél gyorsabban haladt és nem állt meg a feltételes megállóban, bár ott utasok voltak. kasza sándor 39 éves segédmunkás, kis-kunlacházi lakos viszont arra számítva, hogy a villamos megállt ott, berva moped-del át akart haladni előtte. a két jármű összeütközött, s kasza sándor súlyosan megsérült. kórházba szállították.

murányi sándor 43 éves asztalos a rudas lászló utcában motor-kerékpárját úgy akarta beindítani, hogy maga előtt tolta: hirtelen elindult, s magával húzta murányit, aki elvesztette lélekjelenlétét, s a járművel egy fának ütközött. murányi sándort súlyos sérüléssel kórházba szállították. /mti/

...

bb.65. megjelent a magyar tudomány

k/ms/a sr 1962. október 8.

a magyar tudomány legújabb számában bóka lászló vezércikkben foglalkozik a moszkvai leszerelési és béke világkongresszus jelentőségével. deme lászló és imre samu a magyar nyelv- és nyelvviszonya egyéb tudományágakhoz címmel közöl tanulmányt. rényi alfréd a matematika alkalmazásairól tartandó vita téziseit foglalja össze. babics antal a korszerű vese-sebészet egyes kérdéseiről, vajta lászló a magyar kőolajipar és a tudományos kutatás eredményeiről számol be. róza györgy a társadalomtudományok nemzetközi dokumentációs osztályozását ismereteli. a gazdag szemle- és képek között foglalkozik a matematikai tudományok tervezhetőségével, az erdészeti tudományos intézet tudományos ülésével, a martonvásári buzagenetikai és nemesítési szimpóziummal. a számot az új doktorok és kandidátusok jegyzéke, történelmi adattár és könyvszemle teszi teljessé. /mti/

...

18.07/a 18.19

- 40 -

MO

bb.66. amerikai professzor előadásai az akadémián

k/ms/a sr 1962. október 8.

eric werner amerikai zenetörténész professzor hétfőn két előadást tartott a magyar tudományos akadémián. a népzene-kutató csoportban azt fejtegette, hogy a matematikai statisztika módszerei milyen lehetőségeket adnak a népzene-kutatóknak az őssze-gyűjtött népdalkincs elemzésére és rendezésére. a nyelv- és iro-dalomtudományi osztály felolvasó ülésén pedig a híres holt-tengeri tekerces zenei vonatkozásairól adott elő. /mti/

...

bb 67. időjárásjelentés

mé/m/cz 1962. október 9.

a meteorológiai intézet jelenti október 8-án, hétfőn este 19 órakor:

a szép idő tovább tart

várható időjárás kedden estig: száraz, napos, az évszakhoz képest enyhe idő, mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli szél,

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-23 fok között.

/mti/

...

bb 69. a bukaresti george enescu filharmonikus zenekar hangversenye miskolcon

vid/hne/m/cz 1962. október 8.

a szombati nagyszerű debreceni hangverseny után hétfőn este a miskolci nemzeti színházban mutatkozott be a bukaresti george enescu filharmonikus zenekar. az együttes műsorán enescu, dverzsák és brahms művek szerepeltek. a zenekart mircea basarab vezényelte, gondolkán radu aldulescu működött közre. a gazdag zenei élményt jelentő előadást lelkes tapsal jutalmazta a miskolci zenekedvelő közönség. /mti/

...

19.55/a

20.15

- 41 -

MO

bb 68. a sirály 2. szárnyashajó 62 perc alatt tette meg a budapest-dunaujváros közötti utat

ad/hne/m/cz

1962. október 8.

hétfőn délután a sirály 2. szárnyashajó érkezésének hírére sokan gyűltek össze a dunaujvárosi hajóállomáson. a hajó menetrend szerinti érkezési ideje előtt 10 perccel előbb tűnt fel a düssi dunaágnál, s két perccel hamarabb kötött ki a tervezett idejénél a dunaujvárosi hajóállomáson. négy utas szállt ki a szárnyashajóból. valamennyien nagy elismeréssel és elragadtatással beszéltek a vízi útról. dunaujváros dolgozói nevében helyi párt- és tanácsi vezetők üdvözölték a sirály 2. vezetőit, majd megnézték a hajó ragyogóan berendezett utasterét. a sirály 2. vezetői elmondották, hogy a budapest-dunaujváros közötti 63 kilométeres vízi utat 62 perc alatt tette meg a szárnyashajó. átlagsebessége meghaladta a 60 kilométert. ezzel a szárnyashajó-járat lett budapest-dunaujváros között a leggyorsabb közlekedési eszköz. néhány perces tartózkodás után a hajó tovább folytatta útját paks felé./mti/

bb 70. új magyar darab bemutatója a vig-színházban

t sr/hné/m/cz

1962. október 8.

hétfőn este a vigszínházban bemutatták dunai ferenc a nadrág című háromfelvonásos komédiáját. a darab szerepeit ruttkai éva, feleki kamill, tordy géza, gyórfy györgy, tábori nóra, bod teréz játsszák. a díszletet drégely lászló, a jelmezeket láng rudolf tervezte. a darabot norvai istván rendezte.

a közönség a bemutatott magyar darabot tapssal fogadta./mti/

bb 71. jutalomhangverseny a zeneakadémia restaurátorainak

1 fe/gk/m/sr

1962. október 8.

az országos filharmónia és a zeneművészeti főiskola hétfőn este jutalomhangversenyt rendezett a zeneakadémia megszüpített hangversenyterme építőinek, mérnökeinek és restaurátorainak. a művészi műsorban ütő endre, szendrey-karper lászló, farkas, kubinyi attila, kozma lajos, gyarmati vera, mikes ibolya, prónyi ilona, és gabos gábor lépett fel. a zongoraki-séretet bálint ágnes és varasdy emmi látta el./mti/

4 márt

20.30/a

- 42 -



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 168-400, 368-600

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1962. október 9.

bb 1. negyven nagyteljesítményű reflektor világítja meg az országház kupoláját - diszkivilágítást kap több pesti szobor - nyolckaru, harminc méter magas „májusfa”, -kandeláberek tabánban - irányított fénysugár emeli ki esténként a mátyás-templom tornyának szépségét

1 hbj/sze/m/vg

1962. október 9.

budapest szép színpontjai ünnepek idején a reflektorsorokkal megvilágított középületek, amelyek száma tovább szaporodik. november 20-ig elkészül a parlament kupolájának diszkivilágítása. negyven nagyteljesítményű reflektor szórja a fényt nemcsak magára a kupolára, hanem az alatta levő galéria kőcsipkés díszreire is. az eddiginél is erősebb fényel világítják meg a gellérthegyi szabadság-szobrot.

több pesti szobor kap diszkivilágítást, ami nagyon örvendetes, mert szobraink ma még belevesznek az esti sötétségbe. erős fényszórókkal világítják meg a parlament előtti kossuth-, a nemzeti múzeum előkertjében az arany jános-, a népköztársaság útján a jókai- és ady- szobrot.

reflektorok „ontják”, a fényt a vörösmarty szoborra is. az újszerű diszkivilágításban azonban már csak tavasszal gyönyörködhetünk, hiszen hamarosan - védve a márványt, a téli idő viszontagsága ellen - „betakarják”, a szobrot. budapest szenzációjának ígérkezik a sok színben-fényben játszó új, szigeti szökőkút. megoldják a ferihegyi repülőtér előtti park, illetve parkoló világítását, négy, egyenként nyolcágú „margaréta”, kandeláber nyújt fényt.

ugyancsak még az idén több forgalmas útvonalon is korszerűbb lesz a világítás. új típusú higanygőzlámpák világítanak a bajcsy-zsilinszky uton, korszerűsítik a közvilágítást a budafoki uton, a dózsa györgy uton, a mező imre uton, a nagy lajos király útján.

az elektromos művek egyik legnagyobb - s hozzátehetjük rögtön - egyik legkényesebb munkája az erzsébet-híd és környékének világítása. az erre vonatkozó tervek már készülnek, s lassan teljesen kibontakozik az elgondolás, sőt az idén még hozzálátnak a részletfeladatok megoldásához. e szerint az erzsébet-hídon - a váci utcától a gellérthegy aljáig - higanygőzlámpák lesznek, nyolcméteres kandeláberek. /folyt. köv./

- 1 -

me